Protokół Nr 1/2024
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
w dniu 12 czerwca 2024 r.
Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy Izabelin, w Sali Nr 206 przy ul. 3 Maja 42. 
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji zgodnie z listą obecności załączoną do Protokołu oraz zaproszeni goście: radny poprzedniej kadencji rady gminy – Piotr Dziewicki. 

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia Komisji. 
Przewodnicząca komisji Elżbieta Pawłowska otworzyła obrady i prowadził je według następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Wybór wiceprzewodniczącego Komisji.
3. Ustalenie planu pracy na 2024 rok.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 2 Wybór wiceprzewodniczącego Komisji.
Przewodnicząca komisji zaproponowała na stanowisko wiceprzewodniczącego komisji radną Elizę Daniel. Radna wyraziła zgodę natomiast radny Bogdan Szczesiak zgłosił kandydaturę radnej Małgorzaty Wiśniewskiej. Radna również wyraziła zgodę. 
Następnie przystąpiono do głosowania. Na kandydaturę radnej Elizy Daniel na stanowisko wiceprzewodniczącej komisji głosowało czterech radnych, nikt nie wstrzymał się od głosu i nikt nie był przeciw, a na kandydaturę radnej Małgorzaty Wiśniewskiej głosowało trzech radnych, nikt się nie wstrzymał od głosu i nikt nie był przeciw. W związku z powyższym na stanowisko wiceprzewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki wybrano radną Elizę Daniel. 

Ad. 3 Ustalenie planu pracy na 2024 rok.
Komisja przeanalizowała plan, ujęty kolejno z podziałem na oświatę, kulturę, sport i turystykę. Ustalono, że komisja będzie pracować w oparciu o plan pracy, który został sporządzony w poprzedniej kadencji rady gminy. 
Postanowiono, że komisja będzie przykładać większą wagę do kwestii związanych z turystyką. Radny Tomasz Siemiński rozpoczął dyskusję, poruszając istniejący problem związany z weekendowym, samochodowym ruchem turystycznym w Truskawiu. Radny Bogdan Szczesiak przedstawił ujęty w planie projekt stworzenia „ścieżki Kapuścińskiego”.  W ramach działań na rzecz informacji turystycznej przewodnicząca komisji zaproponowała uaktualnienie mapki turystycznej gminy oraz stworzenie folderu profilowanego tematycznie. Radna Eliza Daniel zasugerowała włączenie szkoły do aktywnego poznawania naszej małej ojczyzny. Radna Małgorzata Wiśniewska zwróciła uwagę na współpracę z KPN-em  w zakresie turystyki.
Ustalono, że komisja odwiedzi nasze placówki oświatowe pod koniec sierpnia, celem zapoznania się z ich przygotowaniem do nowego roku szkolnego.
Na kolejne posiedzenie komisji zaplanowano zaproszenie dyrektorki CKI celem omówienia przedsięwzięć oraz przedstawienia planów prowadzonych przez Centrum Kultury Izabelin. 
Kolejno głos zabrał gość Piotr Dziewicki poruszając kwestię sekcji siatkówki dla dziewcząt i seniorek. 
Na koniec przewodnicząca komisji poprosiła członków komisji, aby do kolejnego posiedzenia jeszcze raz dokonać analizy planu i wybrać priorytety do realizacji w pierwszej kolejności. 
Ad. 4 Sprawy różne.
Ustalono, że kolejne posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki odbędzie się na początku lipca. 

Ad. 5 Zakończenie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem tematów przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Pawłowska zakończyła I posiedzenie komisji, dziękując wszystkim za udział w obradach.


Protokołował Michał Filochowski
Przewodnicząca Komisji Oświaty, 
Kultury, Sportu i Turystyki

                                      						Elżbieta Pawłowska




Nagranie audio z posiedzenia w dniu 12 czerwca 2024 r. znajduje się na stronie internetowej gminy w BIP'ie w zakładce Rada Gminy – Komisje Rady Gminy- Protokoły i nagrania komisji 2024 – Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.

