

Protokół Nr IV/24
z IV Sesja Rady Gminy Izabelin
w dniu 18 czerwca 2024

Miejsce posiedzenia: sala widowiskowa CKI
Obrady rozpoczęto 18 czerwca 2024 o godz. 17:30, a zakończono o godz. 21:41 tego samego dnia
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków
Obecni:
Joanna Katarzyna Białas
Eliza Daniel
Jolanta Sabina Kowalska
Sławomir Tadeusz Kurzepa
Gabriela Alicja Kwiatkowska
Ewa Krystyna Maliszewska
Sebastian Kamil Milej
Elżbieta Grażyna Pawłowska
Radosław Roszczyk
Elżbieta Małgorzata Sawińska
Tomasz Maciej Siemiński
Grzegorz Igor Sinicyn
Jacek Szarpak
Bogdan Zbigniew Szczesiak
Małgorzata Anna Wiśniewska

1.Otwarcie sesji.
Przewodniczący Rady Gminy Sebastian Milej otworzył IV sesje Rady Gminy Izabelin witając radnych, stwierdzając, że w obradach uczestniczy 15 radnych. 
2. Porządek obrad.
Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. 
3. Protokół z poprzedniej sesji.
Do protokołu nie zgłoszono uwag. 
4. Podsumowanie działalności Młodzieżowej Rady Gminy w I kadencji.
W dyskusji wzięli udział:
Mikołaj Piołun-Noyszewski przedstawił podsumowanie działalności Młodzieżowej Rady Gminy Izabelin za lata 2022-2024 (załącznik Nr 1)
Rada objęła swoim wsparciem mieszkańca, który wydał książkę pt. „Pożegnanie z deszczem”. Młodzieżowi radni zaangażowali się również w organizację koncertu charytatywnego Domofon. Podczas koncertu zebrano 3135 zł, 85 gr na Fundację mam marzenie. Na wniosek pracownic biblioteki szkolnej oraz uczniów Młodzieżowa Rada Gminy zakupiła gry planszowe i książki. 
Został utworzony program „Hajs na start”, który umożliwia młodzieży złożenie wniosku o dofinansowanie rozwoju młodzieży. 
Następnie przewodniczący Młodzieżowej Rady Gminy Izabelin szczegółowo przedstawił działania Młodzieżowej Rady Gminy. 
Jolanta Sabina Kowalska podziękowała Młodzieżowej Radzie za duże zaangażowanie. Ponadto swoje podziękowania skierowała w stronę opiekunów Młodzieżowej Rady. 
Małgorzata Anna Wiśniewska dołączyła się do podziękowań. 
Tomasz Maciej Siemiński poprosił o udzielenie szczegółowych informacji dotyczących kwot w programie „Hajs na start”. Zapytał też o to na jakie cele były przeznaczane. 
Mikołaj Piołun-Noyszewski odpowiedział, że środki z programu zostały przeznaczone na: zakup książek i gier planszowych do biblioteki szkolnej, na warsztaty kulinarne tajska kuchnia oraz na harcerską debatę oksfordzką.
Bogdan Zbigniew Szczesiak przyłączył się do podziękowań za działalność Młodzieżowej Rady i zwrócił uwagę na powszechność wyborów do rady oraz na praktyczną naukę gospodarowania środkami przez radnych młodzieżowych. Dodał, że działalność rady polegała nie tylko na zaangażowaniu się w gminne wydarzenia, ale ich inicjowanie. Radny zapytał o plany dotyczące przyszłości Młodzieżowej Rady. 
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) odpowiedział, że będą prowadzone rozmowy na temat młodzieżowej rady również z młodzieżą. 
Tomasz Maciej Siemiński  - (Ad Vocem ) zapytał, jaka była ogólna kwota dofinansowania programu „Hajs na start” i w jakiej części została wykorzystana. 
Mikołaj Piołun-Noyszewski odpowiedział, że przeznaczono około 10000 zł na program, a wydano mniej niż połowę środków. 
Tomasz Maciej Siemiński przyznał, że Młodzieżowa Rada miała ambitne plany powołał się na protokół z sesji Młodzieżowej Rady, która odbyła się 6 stycznia 2023 roku. Po wysłuchaniu sprawozdania z działalności Młodzieżowej Rady wyraził zaniepokojenie tym, że tak mało planów zostało zrealizowanych. 
Mikołaj Piołun-Noyszewski odpowiedział, że w 2023 roku wybrano nowe prezydium rady i w związku z tym został wyznaczony inny kierunek dla Młodzieżowej Rady. Zwrócił uwagę również na to, że część radnych nie była wystarczająco zaangażowana. 
Tomasz Maciej Siemiński wyraził zaniepokojenie częstą nieobecnością Młodzieżowych Radnych podczas sesji. 
Mikołaj Piołun-Noyszewski odpowiedział, że nie jest odpowiedzialny za nieobecność radnych i dodał, że prawdopodobnie było to spowodowane zaangażowaniem młodzieży w inne aktywności. Następnie stwierdził, że frekwencja dotycząca zaangażowania się poszczególnych radnych w działania na rzecz gminy była znacznie większa. 
Tomasz Maciej Siemiński zasugerował, aby w przyszłości Młodzieżowi Radni mieli wypłacane diety celem ich zmotywowania do uczestnictwa w sesjach. Zauważył, że w relacjach z aktywności podejmowanych przez młodzieżową radę nie ma informacji dotyczących ilości osób biorących udział. Radny stwierdził, że w niektórych warsztatach na zdjęciach było widocznych tylko kilka osób. W związku z powyższym zapytał jak Przewodniczący Młodzieżowej Rady ocenia zainteresowanie młodzieży warsztatami. 
Mikołaj Piołun-Noyszewski odpowiedział, że każde przedsięwzięcie charakteryzuje się adekwatną grupą odbiorców. Rada zorganizowała wiele wydarzeń, które były adresowane do różnych odbiorców. 
Radosław Roszczyk zapytał, jaka kwota została przeznaczona na wyjazd integracyjny Młodzieżowej Rady do Julinka oraz o to ilu radnych uczestniczyło w wyjeździe. 
Mikołaj Piołun-Noyszewski odpowiedział, że wyjazd był sfinansowany z grantu Mazowsze dla młodzieży i zasugerował, aby powyższe pytanie skierować do jednego z opiekunów Młodzieżowej Rady. W wyjeździe nie uczestniczyło kilku radnych. 
Radosław Roszczyk  - (Ad Vocem) zapytał, jaka kwota została przeznaczona na ugotowanie zupy oraz ile litrów zostało ugotowanych. 
Mikołaj Piołun-Noyszewski odpowiedział, że ugotowanie zupy zostało sfinansowane z grantu Mazowsze dla młodzieży. 
Radosław Roszczyk zapytał o frekwencję podczas gotowania zupy. 
Mikołaj Piołun-Noyszewski odpowiedział, że obecnych było około 40 osób. 
5. Sprawozdania z prac Komisji Rady Gminy w okresie między sesjami.
Przewodniczący komisji stałych Rady Gminy Izabelin złożyli sprawozdania z pracy komisji między sesjami. 
6. Informacja o pracy Urzędu Gminy i Wójta między sesjami.
[bookmark: _Hlk57724146]Informację przedstawił Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej. (załącznik Nr 2)
W dyskusji wzięli udział:
Małgorzata Anna Wiśniewska nawiązała do faktu, że zostanie odwołana skarbnik Agnieszka Woźniak i w związku z tym zapytała, w jaki sposób gmina będzie funkcjonować bez skarbnika? Czy gmina złoży propozycję pracy skarbnik wspomagającej Marcie Wojtachnio? Kto będzie zajmował się obsługą kredytu? 
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) odpowiedział, że gmina cały czas poszukuje skarbnika. Wyjaśnił, że Marta Wojtachnio pełni funkcję doradczą skarbnika. Agnieszka Woźniak będzie pracować do końca miesiąca. 
Bogdan Zbigniew Szczesiak poprosił o udzielenie bardziej szczegółowych informacji odnośnie ćwiczeń obronnych. Następnie zapytał o zagospodarowanie mieszkań komunalnych po remoncie budynku znajdującym się przy ul. Chabrowej. Radny poprosił o udzielenie informacji dotyczących pozbawienia pracy osób pracujących w Komisji Rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania Narkomanii. 
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) odpowiedział, że ćwiczenia obronne odbyły się pod kryptonimem Zachód 2024 zorganizowane przez Starostę Powiatu Warszawskiego Zachodniego. Ćwiczenia przeprowadzono w ramach cyklicznych szkoleń przećwiczono akcję kurierską. 
Odnośnie remontu budynku wójt poinformował, że wygospodarowano 3 lokale mieszkalne. 
W kwestii osób pracujących w komisji alkoholowej wójt poinformował, że toczą się rozmowy. 
Beata Pilaszek (Sekretarz Gminy Izabelin) wyjaśniła, że 1 lipca zostanie powołana nowa Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii, ale jej skład nie ulegnie dużym zmianom. 
Małgorzata Anna Wiśniewska  - (Ad Vocem) zawnioskowała o przywrócenie Koordynatora Ds. Polityki Senioralnej, osób z niepełnosprawnościami oraz kombatantów. 
Joanna Katarzyna Białas zapytała, czy wiadomo, o ile wzrosną koszty za wozo kilometr przejazdu autobusu po terenie gminy. Następnie poprosiła o udzielenie informacji dotyczących unieważnienia przetargów związanych z przepompownią na skrzyżowaniu w Mościskach.  
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) odpowiedział, że kwestia podwyżki nie dotyczy linii autobusowej Nr 210 tylko linii L. Wójt wyjaśnił, że podwyżka wynika ze wzrostu inflacji, a umowa z Zarządem Transportu Miejskiego została zawarta kilka lat wcześniej. Odnośnie przepompowni Wójt poinformował, że 2 przetargi zostały unieważnione z uwagi na wyższy koszt inwestycji w porównaniu z kosztami planowanymi. 
Przepompownia zostanie nadal w miejscu, w którym była, nie wpłynie to na prace dotyczące przebudowy skrzyżowania. 
Małgorzata Anna Wiśniewska zapytała, czy zostanie uchwalony plan mobilności. 
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) odpowiedział, że plan mobilności miał zostać przedstawiony na kwietniowej sesji, ale nie doszło do tego z nieznanych mu powodów. Prace nad planem zostały wstrzymane z powodu braków kadrowych w urzędzie gminy. Odpowiedzialny pracownik za plan mobilności wraca do pracy 24 czerwca. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Izabelin na lata 2024-2036.
Projekt uchwały omówiła skarbnik Agnieszka Woźniak. 
Przewodniczący Rady Sebastian Milej poddał projekt uchwały pod głosowanie. (załącznik Nr 3)
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Izabelin na lata 2024-2036.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Joanna Katarzyna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Sabina Kowalska, Sławomir Tadeusz Kurzepa, Gabriela Alicja Kwiatkowska, Ewa Krystyna Maliszewska, Sebastian Kamil Milej, Elżbieta Grażyna Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Małgorzata Sawińska, Tomasz Maciej Siemiński, Grzegorz Igor Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Zbigniew Szczesiak, Małgorzata Anna Wiśniewska
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2024 Gminy Izabelin.
Projekt uchwały omówiła skarbnik Agnieszka Woźniak. 
W dyskusji wzięli udział:
Małgorzata Anna Wiśniewska poprosiła o wyjaśnienie zapisu dotyczącego zmiany związanej z funduszami remontu ulicy Jodłowej. 
Agnieszka Woźniak (Skarbnik Gminy Izabelin) - (Ad Vocem) odpowiedziała, że zapis wynika ze zmiany klasyfikacji budżetowej, w której została zaplanowana inwestycja. 
Małgorzata Anna Wiśniewska  - (Ad Vocem) zapytała, kiedy gmina otrzymała dofinansowanie pochodzące ze środków europejskich na remont ulicy Jodłowej. 
Agnieszka Woźniak (Skarbnik Gminy Izabelin) - (Ad Vocem) odpowiedziała, że Wniosek o dofinansowanie został złożony w poprzedniej kadencji natomiast informacja o jego uzyskaniu pojawiła się 2 tygodnie temu. 
Małgorzata Anna Wiśniewska oświadczyła, że nie będzie głosować za przyjęciem zmian w projekcie uchwały budżetowej, ponieważ wprowadzono oszczędności dotyczące aktywizacji seniorów i wsparcia osób niepełnosprawnych oraz wzmacniania aktywności społeczności lokalnej i upowszechniania idei samorządowej. 
Małgorzata Anna Wiśniewska zapytała z czego wynikają oszczędności w powyższych pozycjach. 
Agnieszka Woźniak (Skarbnik Gminy Izabelin) - (Ad Vocem) odpowiedziała, że kończą się środki przeznaczone na omawiane pozycje. 
Eliza Daniel poprosiła o udzielenie informacji odnośnie przeznaczenia środków na serwis kserokopiarki oraz wywozu śmieci. W związku z powyższym zapytała, czy gmina ma nową firmę do obsługi serwisu, czy koszty, o których mówi radna nie zostały ujęte jako koszty stałe. Radna zapytała również, dlaczego wcześniej nie zostały ujęte środki dotyczące przeglądu instalacji klimatyzacji z uwagi na to, że przegląd odbywa się cyklicznie. 
Beata Pilaszek (Sekretarz Gminy Izabelin) odpowiedziała, że ulegają przesunięciu środki na zakupy i usługi w wysokości 53500 zł. Są one konieczne do zabezpieczenia płatności za usługi stałe. 
Przewodniczący Rady Sebastian Milej poddał projekt uchwały pod głosowanie. (załącznik Nr 4)
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2024 Gminy Izabelin.
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Eliza Daniel, Sławomir Tadeusz Kurzepa, Gabriela Alicja Kwiatkowska, Ewa Krystyna Maliszewska, Sebastian Kamil Milej, Elżbieta Grażyna Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Małgorzata Sawińska, Tomasz Maciej Siemiński, Grzegorz Igor Sinicyn, Jacek Szarpak
PRZECIW (1)
Małgorzata Anna Wiśniewska
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Joanna Katarzyna Białas, Jolanta Sabina Kowalska, Bogdan Zbigniew Szczesiak
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Projekt uchwały omówiła skarbnik Agnieszka Woźniak. 
W dyskusji wzięli udział:
Tomasz Maciej Siemiński poprosił o podanie konkretnych kwot przeznaczonych na sfinansowanie inwestycji z kredytu. 
Agnieszka Woźniak (Skarbnik Gminy Izabelin) - (Ad Vocem) odpowiedziała, że na przebudowę ulicy Sikorskiego zostanie przeznaczona kwota w wysokości 400000. Na budowę drogi w ulicy Jodłowej mają być przeznaczone środki w kwocie 200000 zł. Na dokumentację studialną i koncepcyjną dróg KZ w Mościskach - 200000 zł. Na modernizację pomieszczeń wraz z wyposażeniem budynku przy ul. Langiewicza - 600000 zł oraz na rozbudowę zaplecza sportowego w Laskach 5100000 zł. 
Przewodniczący Rady Sebastian Milej poddał projekt uchwały pod głosowanie. (załącznik Nr 5)
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (12)
Joanna Katarzyna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Sabina Kowalska, Sławomir Tadeusz Kurzepa, Ewa Krystyna Maliszewska, Sebastian Kamil Milej, Elżbieta Grażyna Pawłowska, Elżbieta Małgorzata Sawińska, Grzegorz Igor Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Zbigniew Szczesiak, Małgorzata Anna Wiśniewska
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Gabriela Alicja Kwiatkowska, Radosław Roszczyk, Tomasz Maciej Siemiński
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
10. Podjęcie uchwały w przedmiocie zmiany Uchwały nr II/5/24 Rady Gminy Izabelin z dnia 21 maja 2024 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Izabelin.
Projekt uchwały omówiła radca prawna Daria Milewska. 
Przewodniczący Rady Sebastian Milej poddał projekt uchwały pod głosowanie. (załącznik Nr 6)
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w przedmiocie zmiany Uchwały nr II/5/24 Rady Gminy Izabelin z dnia 21 maja 2024 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Izabelin.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Joanna Katarzyna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Sabina Kowalska, Sławomir Tadeusz Kurzepa, Gabriela Alicja Kwiatkowska, Ewa Krystyna Maliszewska, Sebastian Kamil Milej, Elżbieta Grażyna Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Małgorzata Sawińska, Tomasz Maciej Siemiński, Grzegorz Igor Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Zbigniew Szczesiak, Małgorzata Anna Wiśniewska
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
11. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Izabelin.
Projekt uchwały omówił Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej. 
W dyskusji wzięli udział:
Bogdan Zbigniew Szczesiak w imieniu klubu radnych Mieszkańcy razem podziękował za współpracę w poprzedniej kadencji. Radny zgłosił wniosek formalny o 3 minuty przerwy w celu podziękowania skarbnik Agnieszce Woźniak za pracę dla Gminy Izabelin. 
Agnieszka Woźniak (Skarbnik Gminy Izabelin) podziękowała poprzednim wójtom Gminy Izabelin, pracownikom urzędu gminy, gminnych jednostek oraz radnym za przepracowane 22 lata na rzecz Gminy Izabelin.  
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) podziękował za możliwość współpracy z Agnieszką Woźniak w roli skarbnika. 
Przewodniczący Rady Sebastian Milej poddał projekt uchwały pod głosowanie. (załącznik Nr 7)
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Izabelin.
Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (9)
Eliza Daniel, Sławomir Tadeusz Kurzepa, Gabriela Alicja Kwiatkowska, Sebastian Kamil Milej, Elżbieta Grażyna Pawłowska, Elżbieta Małgorzata Sawińska, Tomasz Maciej Siemiński, Grzegorz Igor Sinicyn, Jacek Szarpak
PRZECIW (4)
Joanna Katarzyna Białas, Jolanta Sabina Kowalska, Bogdan Zbigniew Szczesiak, Małgorzata Anna Wiśniewska
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Ewa Krystyna Maliszewska, Radosław Roszczyk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Przewodniczący Rady Sebastian Milej przychylił się do pomysłu przerwy w celu podziękowania skarbnik Agnieszce Woźniak za pracę dla Gminy Izabelin i zarządził przerwę.
12. Sprawy różne, zapytania i wolne wnioski.
W dyskusji wzięli udział:
Eliza Daniel poprosiła o udzielenie szczegółowych informacji na temat przesunięcia środków z dotacji na dofinansowanie zakupu piecy na dotację dotyczącą zagospodarowania wody deszczowej. W związku z powyższym radna zapytała, czy to są jedyne środki, które są w budżecie na ten cel? Ile wniosków zostało złożonych?Czy gmina partycypuje w kosztach? Czy dofinansowanie zakupu piecy jest pokrywane z dotacji i środków własnych mieszkańców? 
Agnieszka Woźniak (Skarbnik Gminy Izabelin) - (Ad Vocem) odpowiedziała, że dotacja na wodę deszczową pojawia się w budżecie pierwszy raz. Wpłynęło 26 wniosków. Mieszkaniec partycypuje w kosztach inwestycji natomiast środki pochodzące z dotacji są udziałem w kosztach. 
Eliza Daniel zapytała, czy mieszkańcy Truskawia mogliby uczestniczyć w spotkaniu dotyczącym połączenia autobusowego Truskawia z Bemowem. Radna wyjaśniła, że na dobrym połączeniu w dojeździe do pracy zależy szczególnie tym mieszkańcom, którzy pracują na Bemowie. 
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) odpowiedział, że zostało wysłane zgłoszenie do Zarządu Transportu Miejskiego, aby pętla linii L7 znajdowała się w Truskawiu. Wójt poinformował, że linia L7 kursowałaby do ulicy Warszawskiej, a stamtąd mieszkańcy będą mieli możliwość dojazdu na Bemowo. 
Wójt stwierdził, że pojedynczy mieszkańcy będą mieli możliwość uczestniczenia w spotkaniu. 
Ewa Krystyna Maliszewska  - (Ad Vocem) poinformowała, że temat przesiadek mieszkańców Truskawia był poruszany już dawno. 
Przypomniała, że peron autobusowy znajdujący się przy urzędzie gminy został przebudowany po to, aby zsynchronizować L18 z linią Nr 210, aby mieszkańcy Sierakowa mogli się przesiąść do autobusu Nr 210, a mieszkańcy Truskawia do autobusu L18. Radna poinformowała, że rozkład jazdy nie został dostosowany do zmian. 
Tomasz Maciej Siemiński  - (Ad Vocem) zachęcił, aby mieszkańcy Truskawia przyszli na zebranie wiejskie, które ma odbyć się o godzinie 18:00 w dniu 19 czerwca. 
Radosław Roszczyk  - (Ad Vocem) zapytał, czy byłaby możliwość, aby autobus linii L18 zatrzymywał się na przystanku Sokołowskiego. 
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) poinformował, że zmiany są wynikiem wycofania się Gminy Łomianki z dofinansowania linii L7. Zarząd Transportu Miejskiego przedstawił raport, z którego wynika, że odcinek między Izabelinem C, a Łomiankami jest mało uczęszczany przez pasażerów. Pomimo zmian będą toczyć się rozmowy, które mają doprowadzić do tego, aby transport zbiorowy na trasie między Gminą Izabelin, a gminą Łomianki został zachowany. 
Tomasz Maciej Siemiński zawnioskował o interwencję Urzędu Gminy w sprawie zmiany opisu strony w mediach społecznościowych Doroty Zmarzlak, który zawiera informację o tym, że powyższa strona należy do Wójta Gminy Izabelin. 
Bogdan Zbigniew Szczesiak  - (Ad Vocem) poinformował, że jako przewodniczący Klubu radnych Mieszkańcy Razem osobiście przekażę prośbę radnego Siemińskiego. 
Mieszkanka zawnioskowała o postawienie stolika oraz krzesła dla osób chcących zabrać głos podczas sesji. Nie podoba jej się fakt, że radni siedzą, kiedy mieszkańcy zabierają głos. 
Mieszkaniec wyraził swój niepokój w związku z odwołaniem Maryli Łukasińskiej z funkcji koordynatora Ds. kombatantów, polityki senioralnej oraz osób z niepełnosprawnościami. 
Mieszkaniec zawnioskował o przywrócenie Maryli Łukasińskiej do pracy powołując się na niepokój rodziców, z którymi współpracowała. 
13. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Rady Gminy Izabelin Sebastian Milej zamknął IV sesję Rady Gminy i podziękował wszystkim za udział w obradach.
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