Protokół Nr 1/2024
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego
w dniu 11 czerwca 2024 r.

Posiedzenie odbyło się w sali Nr 206 na II piętrze Urzędu Gminy Izabelin. 
Obecni na posiedzeniu byli członkowie Komisji zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu,. 
Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska Grzegorz Sinicyn przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska i prowadził obrady według następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
2. Wybór zastępcy przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego
3. Weryfikacja i uzupełnienie Planu pracy Komisji w roku 2024.
4. Sprawy różne.
5. Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
Ad. 2 Wybór zastępcy przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. 
Przewodniczący na stanowisko wiceprzewodniczącego komisji zaproponował kandydaturę radnego Jacka Szarpaka. Radny wyraził zgodę, a jego kandydatura została przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 3 Weryfikacja i uzupełnienie Planu pracy Komisji w roku 2024.
Plan pracy komisji został uchwalony w poprzedniej kadencji jednak przewodniczący wprowadził do niego poprawki. Zostały dodane punkty dotyczące dróg, odwodnienia ulic i ciągów pieszych. Ponadto komisja ma zająć się zbadaniem monitorowania gminnego systemu zaopatrzenia w wodę (Jakość wody oraz wydajność gminnego ujęcia wody). Odnośnie zmian klimatu komisja zamierza przeciwdziałać i wpłynąć na jak najbardziej możliwą minimalizację szkód na terenie gminy wywołanych przez ekstremalne zjawiska pogodowe. 
Radny Bogdan Szczesiak zaproponował organizację szkoleń dla mieszkańców w zakresie bezpieczeństwa. 
Kolejnym punktem jaki został dodany do planu prac komisji jest estetyka gminy. W zakresie ochrony środowiska to rozpoczęcie działań służących poprawie stanu gospodarki wodnej na terenie gminy. W związku z tym komisja będzie w kontakcie z Wydziałem Ochrony Środowiska oraz Kampinoskim Parkiem Narodowym. 
Radna Eliza Daniel zaproponowała organizację cyklicznych posiedzeń, na których będą przedstawione informacje dotyczące bezpieczeństwa mieszkańców. W tym celu komisja będzie zapraszać przedstawicieli policji. 
Ad. 4 Sprawy różne.
Ustalono, że następne posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego odbędzie się w poniedziałek 1 lipca o godz. 17:30. 
Ad. 5 Zakończenie posiedzenia komisji.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn zakończył I posiedzenie Komisji, dziękując wszystkim za udział w obradach.
 

Przewodniczący Komisji  
Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska
i Porządku Publicznego                                                                                                 
                                                      			
Grzegorz Sinicyn




Protokołował: Michał Filochowski 
[bookmark: _Hlk494895558]Nagranie audio z posiedzenia w dniu 18 kwietnia 2024 r. znajduje się na stronie internetowej gminy www.gmina.izabelin.pl w BIP-ie w zakładce Rada Gminy – Komisje Rady Gminy - Protokoły i nagrania Komisji 2024 – Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska.
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