Załącznik Nr 2 do uchwały Nr LXXX/661/24 Rady Gminy Izabelin z dnia 30 stycznia 2024 r. 

Aktualizacja – lipiec 2024.

Plan pracy Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego na rok 2024. 

1. Bezpieczeństwo 
Zarządzanie kryzysowe w Gminie Izabelin.
Stan nawierzchni ulic, ciągów pieszych z podziałem na własność gminną i powiatową, stan jakości oświetlenia i potrzeby związane z bieżącym utrzymaniem dróg. Dostosowanie dla osób z  niepełnosprawnościami – identyfikacja miejsc niedostosowanych dla osób z niepełnosprawnościami. Odwodnienie lokalne ulic i ciągów pieszych – analiza potrzeb.
Współpraca z organami podległymi MSWiA. 
Spotkanie z przedstawicielami KPP z/s w Starych Babicach, spotkanie z Komendantem Gminnej Ochrony Ppoż. oraz wizytacja komisariatu w Izabelinie.
Monitoring gminny.
Analiza zagrożeń związanych ze zmianami klimatu (głównie występowanie zjawisk ekstremalnych), możliwości przeciwdziałania i minimalizacji szkód na terenie Gminy.
Zorganizowanie i przeprowadzenie szkoleń z zakresu bezpieczeństwa publicznego (pogodowe zjawiska ekstremalne oraz zagrożenia wynikające z sytuacji wewnętrznej i międzynarodowej – obrona cywilna) dla Radnych, a w dalszej kolejności dla szkół i ew. dla mieszkańców.

2. Porządek publiczny 
Spotkanie z urzędnikami odpowiedzialnymi za odbiory zleconych inwestycji gminnych. 
Kontrola gminnych placów zabaw ze szczególnym uwzględnieniem bezpieczeństwa związanego ze stanem nawierzchni, stanem infrastruktury oraz ogrodzeniami. 
Ład przestrzenny i poprawa estetyki Gminy.
Analiza potrzeb zmian transportu publicznego.
Zorganizowanie spotkania Komisji w sprawie parkingów na terenie Gminy z przedstawicielami KPN oraz TONO.

3. Ochrona środowiska 
Spotkanie z p/o Prezesa GPWiK Mokre Łąki. 
Współpraca z komórkami UGI i KPN w edukowaniu społeczeństwa w zakresie przetwarzania i ograniczania wytwarzanych odpadów w indywidualnych gospodarstwach. 
Spotkanie z przedstawicielami Wydziału Ochrony Środowiska. 
PSZOK Izabelin 
Wspieranie zachowań proekologicznych, propagowanie kompostowania, wymiany pieców, bioretencja. OZE.
Rozpoczęcie działań służących poprawie stanu gospodarki wodnej na terenie Gminy (m.in. kontakt z Wydziałami Ochrony Środowiska Gminy i Gmin sąsiadujących, odpowiednimi służbami w KPN, Koordynatorem i Partnerami projektu Kampinoskie Bagna II). 
Zorganizowanie spotkania informacyjnego dotyczącego spraw gospodarki wodnej na terenie Gminy oraz KPN dla Radnych, Sołtysów, oraz Urzędników.

4. Opiniowanie wykonania budżetu gminy za rok 2024
