Protokół Nr 1/2024
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
w dniu 13 czerwca 2024 r.


Posiedzenie odbyło się w Sali Nr 206 w Urzędzie Gminy Izabelin, na II piętrze Urzędu Gminy Izabelin. 

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji zgodnie z listą obecności. 

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia
Przewodniczący Komisji Tomasz Siemiński otworzył obrady i prowadził je według następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Wybór zastępcy przewodniczącego Komisji
4. Weryfikacja i uzupełnienie planu pracy Komisji w 2024 roku
5. Sprawy różne
6. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad.
Do porządku obrad nie było uwag. 

Ad. 3Wybór zastępcy przewodniczącego Komisji.
Przewodniczący komisji radny Tomasz Siemiński zaproponował na wiceprzewodniczącą komisji radną Gabrielę Kwiatkowską. Radna wyraziła zgodę, a jej kandydatura została przyjęta jednogłośnie przez wszystkich członków komisji. 

Ad. 4 Weryfikacja i uzupełnienie planu pracy Komisji w 2024 roku
Przewodniczący odczytał plan pracy komisji na 2024 r. Następnie przypomniał, że rolą komisji rewizyjnej jest kontrola działalności wójta i gminnych jednostek organizacyjnych. 
W związku z powyższym praca komisji polega na kontrolowaniu następujących obszarów: legalność, gospodarność, rzetelność, celowość oraz zgodność dokumentacji ze stanem faktycznym.
Powołując się na §82 statutu Gminy Izabelin, który dotyczy zwoływania posiedzeń komisji projekt planu pracy komisji powinien zawierać terminy odbywania posiedzeń oraz wykaz jednostek, które zostaną poddane kontroli kompleksowej. 
Postanowiono, że posiedzenia komisji będą odbywać się 2 tygodnie przed sesją rady gminy. 
Radny Radosław Roszczyk zaproponował zbadanie zasadności istnienia spółki Ryś Izabelin. Przewodniczący dodał, że należy zbadać również koszty generowane przez spółkę, a także realizację inwestycji budowy zaplecza sportowego Ryś Laski.
Radna Gabriela Kwiatkowska zaproponowała skontrolowanie stanu technicznego punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych.
Przewodniczący komisji zaproponował ujęcie w planie pracy komisji kontrolę finansów Gminnego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Mokre Łąki. 
Przewodniczący podkreślił również, że zgodnie z § 73 statutu Gminy Komisja Rewizyjna nie może zajmować się kontrolowaniem zamierzeń i planów przed ich zrealizowaniem, a zatem w pierwszych miesiącach działania Komisja musi skupić się na działalności Gminy i jej jednostek organizacyjnych prowadzonej w minionej kadencji. Stwierdził jednak, że Komisja równie wnikliwie winna badać bieżącą działalności obecnego wójta i należycie wypełniać swoje obowiązki w tym zakresie.
Ad. 5 Sprawy różne.
Nikt z obecnych na posiedzeniu nie poruszył żadnych dodatkowych kwestii. 

Ad. 6Zakończenie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Tomasz Siemiński zakończył posiedzenie Komisji, dziękując wszystkim za udział w obradach.

Protokołował Michał Filochowski

Nagranie audio z posiedzenia w dniu 13czerwca 2024 r. znajduje się na stronie internetowej gminy w BIP'ie w zakładce Rada Gminy – Komisje Rady Gminy- Protokoły i nagrania komisji 2024 – Komisja Rewizyjna.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 
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