Protokół Nr 2/2024
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego
w dniu 1 lipca 2024 r.
Posiedzenie odbyło się w sali nr 124 na I piętrze Centrum Kultury Izabelin. 
Obecni na posiedzeniu byli członkowie Komisji zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu. 
Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie Komisji i prowadził obrady według następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
[bookmark: _Hlk171329082]2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej komisji.
4. Przyjęcie zmian w Planie pracy Komisji w roku 2024.
5. Informacje przewodniczącego nt. Rady Koordynacyjnej Rezerwatu Biosfera Puszcza Kampinoska.
6. Sprawy różne.
7. Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Do porządku obrad nie było uwag. 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej komisji.
Do protokołu nie zgłoszono uwag. 

Ad. 4 Przyjęcie zmian w Planie pracy Komisji w roku 2024.
Radny Bogdan Zbigniew Szczesiak zgłosił uwagę do planu pracy komisji przesłaną Przewodniczącemu Komisji drogą mailową. Uwaga  została uwzględniona w planie pracy. 
Przewodniczący poinformował o wprowadzeniu korekty w punkcie 4 planu pracy komisji dotyczącym zaopiniowania wykonania budżetu za rok 2024. W planie pracy zamiast zaopiniowania wykonania budżetu za rok 2024 wpisano rok 2025. 
Plan pracy został następnie przyjęty jednogłośnie przez członków Komisji.
Ad. 5 Informacje przewodniczącego nt. Rady Koordynacyjnej Rezerwatu Biosfera Puszcza Kampinoska.
Rezerwat Biosfera Puszcza Kampinoska powstał w 2000 r., ale radę koordynacyjną utworzono w lipcu zeszłego roku. Przewodniczący podkreślił, że nazwa dotycząca rezerwatu jest myląca, ponieważ przez rezerwat należy rozumieć doprowadzenie do zrównoważonego rozwoju miejsc cennych przyrodniczo, w których również żyją ludzie. 
W ramach Rady koordynacyjnej działa pięć zespołów roboczych: zespół ds. korytarzy ekologicznych i planowania przestrzennego, zespół ds. oczekiwań społecznych związanych z Rezerwatem Biosfery, zespół ds. gospodarowania wodą i zmian klimatu, zespół ds. turystyki i ochrony dóbr kultury oraz zespół ds. promocji i rozwoju Wisły. Przewodniczący Grzegorz Sinicyn w czerwcu br. został członkiem Rady Koordynacyjnej i będzie pracował w zespole gospodarowania wodą i zmian klimatu. 
Radna Małgorzata Wiśniewska poprosiła przewodniczącego o udzielenie informacji dotyczących potrzeb odnoszących się do zagospodarowania wód na terenie gminy. 
Grzegorz Sinicyn poinformował, że gospodarka wodna w gminie jest słabo rozwinięta. Głównymi czynnikami złego zagospodarowania wody jest brak systemu odprowadzania wody i jej retencjonowania, a także zjawiska pogodowe: susza oraz intensywne nagłe opady. Przykładowo, susza hydrologiczna powoduje w konsekwencji suszę hydrogeologiczną, która przyczynia się do obniżenia poziomu wód podziemnych. Jednym ze sposobów na poprawę zagospodarowania wód jest retencjonowanie wody opadowej, celem zatrzymania jej na terenie gminy lub terenów pobliskich (najlepiej w miejscu powstania) oraz oddania jej do cieków w okresie suchym. 
Ad. 6 Sprawy różne. 
Radny Bogdan Szczesiak przypomniał, że jednym z punktów w planie pracy komisji na rok 2024 jest zorganizowanie szkolenia dotyczącego bezpieczeństwa mieszkańców gminy. Radny chciałby, aby podczas szkolenia był obecny ekspert, który rzeczowo przedstawi omawianą kwestię. 
Radny Sławomir Kurzepa powiedział, że autorytetem w dziedzinie bezpieczeństwa jest Roman Balcerowiak, który odpowiada za zarządzanie kryzysowe oraz sprawy obronne w Gminie Stare Babice. 
Poruszono kwestię zarządzania placami zabaw, przewodniczący zapowiedział, że zasięgnie stosownych informacji o tym jaka jednostka nimi zarządza. 
Następnie poprosił członków komisji o zidentyfikowanie ulic w każdym sołectwie wymagających odwodnienia w celu sporządzenia raportu i dostarczenia go władzom gminy. 
Ad. 7 Zamknięcie posiedzenia komisji.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn zakończył II posiedzenie Komisji, dziękując wszystkim za udział w obradach.
 
Przewodniczący Komisji  
Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska
i Porządku Publicznego                                                                                                 
                                                      			
Grzegorz Sinicyn
Protokołował: Michał Filochowski 
[bookmark: _Hlk494895558]Nagranie audio z posiedzenia w dniu 1 lipca 2024 r. znajduje się na stronie internetowej gminy www.gmina.izabelin.pl w BIP-ie w zakładce Rada Gminy – Komisje Rady Gminy - Protokoły i nagrania Komisji 2024 – Komisja Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
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