Protokół Nr 2/2024
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej
w dniu 11lipca 2024 r.


Posiedzenie odbyło się w Sali Nr 206 w Urzędzie Gminy Izabelin, na II piętrze Urzędu Gminy Izabelin. 

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji zgodnie z listą obecności. Radna Joanna Białas nieobecna. 

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia
Przewodniczący Komisji Tomasz Siemiński otworzył obrady i prowadził je według następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia;
2. Przyjęcie porządku obrad;
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji;
4. Omówienie kontroli problemowych zaplanowanych na lipiec/sierpień 2024 r.;
5. Wyznaczenie członków komisji do przeprowadzenia kontroli problemowych w lipcu i sierpniu 2024 r. oraz udzielenie pisemnych upoważnień do ich przeprowadzenia przez Przewodniczącego Komisji;
6. Sprawy różne;
7. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad.
Do porządku obrad nie było uwag. 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji;
Do protokołu nie zgłoszono żadnych uwag. 

Ad. 4Omówienie kontroli problemowych zaplanowanych na lipiec/sierpień 2024 r.;
Przewodniczący poinformował, że zaplanowano kontrolę Centrum usług wspólnych Izabelin oraz Gminnego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Mokre Łąki. 
Przewodniczący Siemiński zapowiedział również, że komisja będzie kontrolować działalność Wójta Gminy Izabelin. Jednocześnie członkowie Komisji zaakceptowali plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2024 rok.

Ad. 5 Wyznaczenie członków komisji do przeprowadzenia kontroli problemowych w lipcu i sierpniu 2024 r. oraz udzielenie pisemnych upoważnień do ich przeprowadzenia przez Przewodniczącego Komisji;
Gość posiedzenia radna Małgorzata Wiśniewska zapytała, czy członek Komisji radna Joanna Białas, która jest nieobecna podczas posiedzenia komisji będzie mogła uczestniczyć w zaplanowanych kontrolach prowadzonych przez komisję. 
Przewodniczący odpowiedział, że radna Białas jest równoprawnym członkiem komisji i może uczestniczyć w kontrolach prowadzonych przez komisję. Wyraził również nadzieję, że wszyscy członkowie Komisji będą aktywnie uczestniczyli w czynnościach kontrolnych.
Następnie przewodniczący udzielił obecnym na posiedzeniu członkom Komisji pisemnych upoważnień do przeprowadzenia zaplanowanych kontroli zaznaczając, że upoważnienia te nabiorą mocy dopiero po uchwaleniu planu prac Komisji przez Radę Gminy i również dopiero z tą chwilą upoważnieni mogą wykonywać czynności kontrolne. 
Poinformował, że pisemne upoważnienie przeznaczone dla nieobecnej radnej Joannie Białas przekaże jej osobiście.
Tomasz Siemiński powiedział, że komisja może mieć więcej niż czterech członków. Ograniczenie składu do czterech osób  wynika tylko ze statutu, a nie z ustawy o samorządzie gminnym. W związku z tym stwierdził, że do efektywnego działania komisja powinna mieć co najmniej sześciu członków. Należy zatem rozważyć, aby w przyszłości wystąpić z inicjatywą zmiany statutu Gminy Izabelin i poszerzyć skład Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący przypomniał również, że zgodnie z § 85 statutu Gminy Izabelin może zwrócić się do przewodniczących innych komisji Rady Gminy o oddelegowanie w skład zespołu kontrolnego radnych tych komisji posiadających kwalifikacje w zakresie tematyki objętej kontrolą i w najbliższych dniach wystąpi z takim wnioskiem.

Ad. 6 Sprawy różne.
Nikt z obecnych na posiedzeniu nie poruszył żadnych dodatkowych kwestii. 

Ad. 7 Zakończenie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Tomasz Siemiński zakończył II posiedzenie Komisji, dziękując wszystkim za udział w obradach.

Protokołował Michał Filochowski

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 
		                /-/ Tomasz Siemiński
	











