Protokół Nr 3/2024
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Profilaktyki 
w dniu 3 lipca 2024 r.


Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji zgodnie z listą obecności załączoną do Protokołu. 
Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy Izabelin w sali Nr 206 przy ul. 3 Maja 42. 

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia Komisji. 
Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Profilaktyki Elżbieta Sawińska otworzyła obrady i prowadziła je według następującego porządku:
1.Otwarcie posiedzenia.
2. Porządek obrad.
3. Protokół z poprzedniej Komisji.
4. Spotkanie z Dyrektorem GOPS Izabelin.
5. Ustalenie planu pracy na rok 2024.
6. Sprawy różne, wolne wnioski.
7. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 2 Porządek obrad.
Do porządku obrad nie było uwag. 

Ad. 3 Protokół z poprzedniej Komisji.
Do protokołu nie było uwag. 

Ad. 4 Spotkanie z Dyrektorem GOPS Izabelin.
Głos zabrała dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, która omówiła funkcjonowanie jednostki. 
W ramach statutu GOPSU, który został uchwalony w 2021 r. zamieniono nazwę stanowiska dotyczącego kierownika na dyrektora. 
W ośrodku pracuje 20 osób, czyli kierownik dziennego domu senior+, opiekunki, kierownik ds. wydziału pomocy społecznej i asysty rodzinnej, czterech pracowników socjalnych, główną księgową, kadrową, zastępcę dyrektora oraz trzech pracowników do realizacji i przyznawania świadczeń rodzinnych. 
Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej zajmuje się zadaniami wynikającymi z wspierania rodziny, czyli przeciwdziała przemocy domowej, realizuje świadczenia rodzinne, świadczenia związane z funduszem alimentacyjnym, inne świadczenia dla mieszkańców oraz realizacją procedury dotyczącej niebieskiej karty. 
Następnie dyrektor Ewa Przybysz przedstawiła sprawozdanie z działalności gminnego Ośrodka Pomocy społecznej za rok 2023. Zaprezentowane sprawozdanie zostało omówione podczas marcowej sesji rady gminy. 
Na działanie ośrodka zaplanowano kwotę 6524484 zł, a wykonanie wyniosło 6277626zł, 76 gr. Na realizację zadań własnych wykorzystano kwotę 3038198 zł, czyli 94% planu. Na zadania zlecone z zakresu świadczeń rodzinnych, rodzicielskich, opiekuńczych, funduszu alimentacyjnego wykorzystano w kwocie 2389577 zł, 56 gr. 
Ośrodek pozyskuje dotację w wysokości 40% do programu posiłek w szkole i w domu. 
W kwestii dochodów dyrektor Przybysz poinformowała, że od 2020 r. instytucja odzyskała środki w kwocie 107278 zł, 92 gr. 
W roku 2023 ośrodek współpracował z bankiem żywności SOS i w związku z powyższym otrzymał 612 kg żywności na kwotę 11253 zł. 
Ognisko dziecięco-młodzieżowe otrzymało żywność na kwotę 4317 zł, a seniorzy uczęszczający do dziennego domu pobytu senior+ na kwotę 2426 zł. Pozostała żywność została rozdysponowana osobom, które w ramach pomocy społecznej spełniały kryterium 235%. 
Przeprowadzono jesienne spotkania komputerowe dla seniorów wieku 60+. Zajęcia odbywały się 4 razy w tygodniu od września do 31 grudnia. Uczestniczyło w nich 9 seniorów. 
W dalszej części posiedzenia została omówiona kwestia przekształcenia ośrodka w centrum usług społecznych. Zmiana będzie się wiązała z nowym zakresem zadań oraz oferty dla mieszkańców. 
We współpracy z Mazowieckim Centrum Polityki Społecznej zostanie przeprowadzona diagnoza odnośnie potrzeb i wyzwań oraz badania lokalnego potencjału w sprawie ukierunkowania rodzaju usług, które ma oferować centrum usług społecznych. 
Centra usług społecznych są nowymi jednostkami organizacyjnymi, które udzielają kompleksowego wsparcia również dla osób niebędących dotkniętym ubóstwem. To rada gminy zdecyduje o ewentualnym przekształceniu gminnego ośrodka pomocy społecznej w centrum usług społecznych. Gmina nie ma obowiązku utworzenia nowej jednostki. 
Radny Sławomir Kurzepa zapytał, kto zajmie się przeprowadzeniem diagnozy dotyczącej utworzenia centrum usług społecznych. 
Ewa Przybysz odpowiedziała, że to zadanie będzie należało do ekspertów Mazowieckiego Centrum Polityki Społecznej. 
Następnie radny zapytał o kwestię czasu wykonania diagnozy. 
Dyrektor GOPS Izabelin odpowiedziała, że zazwyczaj diagnoza powstaje w ciągu kilku miesięcy i dodała, że trudnym jest stwierdzenie, ile czasu będzie potrzebne na jej sporządzenie. 
Radna Elżbieta Pawłowska w ramach podsumowania wystąpienia dyrektorki GOPs stwierdziła, że przekształcenie ośrodka w centrum usług społecznych jest potrzebne. 
Ad. 6 Sprawy różne, wolne wnioski.
Nikt z obecnych na posiedzeniu nie poruszył żadnych spraw. 

Ad. 7 Zakończenie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem tematów przewodnicząca Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Profilaktyki Elżbieta Sawińska zakończyła III posiedzenie Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i profilaktyki, dziękując wszystkim za udział w obradach.
Protokołował Michał Filochowski
Przewodnicząca Komisji Zdrowia, 
Opieki społecznej i profilaktyki

	Elżbieta Sawińska

Nagranie audio z posiedzenia w dniu 3 lipca 2024 r. znajduje się na stronie internetowej gminy w BIP'ie w zakładce Rada Gminy – Komisje Rady Gminy- Protokoły i nagrania komisji 2024 – Komisja Zdrowia, Pomocy Społecznej i Profilaktyki.












KZ_Nr3.2024_03.07.2024		1
