Protokół Nr VIII/2024
z VIII sesji Rady Gminy Izabelin 
w dniu 24 września 2024

Obrady rozpoczęto 24 września 2024 o godz. 17:30, a zakończono o godz. 20:12 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków:
Obecni:
1. Joanna Białas
2. Eliza Daniel
3. Jolanta Kowalska
4. Sławomir Kurzepa
5. Gabriela Kwiatkowska
6. Ewa Maliszewska
7. Sebastian Milej
8. Elżbieta Pawłowska
9. Radosław Roszczyk
10. Elżbieta Sawińska
11. Tomasz Siemiński
12. Grzegorz Sinicyn
13. Jacek Szarpak
14. Bogdan Szczesiak
15. Małgorzata Wiśniewska

1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący otworzył VIII sesję Rady Gminy Izabelin, witając radnych, stwierdzając, że w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 
2. Porządek obrad.
W dyskusji wzięli udział:
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) zawnioskował o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Głosowano w sprawie
Wniosek o rozszerzenie porządku obrad dotyczący podjęcia projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Przewodniczący Rady Gminy Izabelin odczytał zmieniony porządek obrad. 
3. Protokół z poprzedniej sesji.
W dyskusji wzięli udział:
Bogdan Szczesiak (Radny) zawnioskował o uzupełnienie protokołu o słowa Przewodniczącego Rady Gminy Izabelin Sebastiana Mileja dotyczące wypowiedzi radnej Małgorzaty Wiśniewskiej. 
Sebastian Milej (Przewodniczący Rady Gminy Izabelin) przytoczył § 33 Statutu Gminy Izabelin, z którego wynika, że przewodniczący pilnuje sprawnego przebiegu obrad oraz zwięzłości wypowiedzi. Dodatkowo poinformował, że radni ze stowarzyszenia Mieszkańcy Razem zwracali uwagę na fakt, że sesje trwają zbyt długo.
Bogdan Szczesiak (Radny) - (Ad Vocem) stwierdził, że nie do Przewodniczącego Rady należy ocena czy wystąpienia radnych prowadzą do konkluzji. 
Sebastian Milej (Przewodniczący Rady Gminy Izabelin) nie zgodził się z wypowiedzią radnego i w związku z powyższym przytoczył § 33 pkt. 2 Statutu Gminy Izabelin, który stwierdza, że przewodniczący ma prawo zwracać uwagę osobom zabierającym głos odnośnie tematu, formy i czasu trwania ich wystąpień. Wyjaśnił, że korzysta ze swoich uprawnień zgodnie z przepisami obowiązującymi w statucie Rady Gminy Izabelin. 
Ewa Maliszewska (Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - Finansowej) stwierdziła, że każdy może odsłuchać nagrania z sesji, które umieszczane są na stronie internetowej, a protokoły mają zawierać konkluzje obrad. 
Sebastian Milej (Przewodniczący Rady Gminy Izabelin) stwierdził, że na podstawie § 42 Statutu Gminy Izabelin przewodniczący podejmuje decyzje w kwestii uwzględnienia poprawek oraz uzupełnień do protokołu. Ponadto odczytał treść § 42 pkt 2 zgodnie z którym, jeżeli wniosek o uzupełnienie protokołu nie zostanie uwzględniony, wnioskodawca może wnieść sprzeciw do Rady, która podejmie decyzje o sposobie jego rozpatrzenia.
W związku z powyższym Sebastian Milej (Przewodniczący Rady Gminy Izabelin)  poinformował, że nie uwzględnia wniosku radnego Bogdana Szczesiaka o uzupełnienie protokołu, argumentując, że protokół z sesji jest skrótowym zapisem i odzwierciedleniem tego, co miało miejsce na sesji. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy Izabelin zapytał czy są jakieś inne wnioski co do protokołu z poprzedniej sesji. Wobec braku jakichkolwiek wniosków, uwag lub zgłoszeń zakończono ten punkt obrad.
4. Sprawozdania z prac Komisji Rady Gminy w okresie między sesjami.
W dyskusji wzięli udział:
Tomasz Siemiński (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) poinformował, że komisja kontynuuje czynności kontrolne w jednostkach organizacyjnych gminy. Obecnie kontrole prowadzone są w Centrum Usług Wspólnych, Stołówce Gminnej, w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej oraz w Gminnym Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji Mokre Łąki. 
Komisja jest w posiadaniu prawie wszystkich, oczekiwanych dokumentów. 
Ewa Maliszewska (Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - Finansowej) poinformowała, że 9 września członkowie Komisji Gospodarczo-Finansowej odbyli spotkanie z Wydziałem Architektury i Planowania Przestrzennego w sprawie omówienia izabelińskiej uchwały krajobrazowej. Dyskutowano o tym, jak można poluźnić przepisy uchwały, aby były bardziej przyjazne dla przedsiębiorców, ale jednocześnie, aby nie zaburzały ładu w przestrzeni publicznej. 
12 września przewodnicząca Komisji Gospodarczo-Finansowej Ewa Maliszewska wraz z pozostałymi radnymi uczestniczyła w spotkaniu dotyczącym powstania Centrum Usług Społecznych, w Żyrardowie.  
19 września odbyło się posiedzenie Komisji Gospodarczo-Finansowej, na którym omówiono projekty uchwał podejmowane na sesji. 
Elżbieta Pawłowska (Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki) poinformowała, że odbyło się wyjazdowe posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki w sierpniu 28 sierpnia członkowie komisji wizytowali 2 przedszkola, natomiast 29 sierpnia byli w dwóch siedzibach szkoły podstawowej. 
Członkowie komisji zapoznali się z infrastrukturą oświatową oraz zwiedzili tereny zielone należące do szkoły. Komisja została poinformowana o stopniu zaawansowania przygotowań do nowego roku szkolnego. Radnych oprowadzono po budynkach placówek, ogródkach przedszkolnych i terenach, na których odbywają się zajęcia sportowe. Podczas posiedzenia komisji przewodnicząca Pawłowska poprosiła dyrekcję szkoły i przedszkoli o przedstawienie najważniejszych problemów oraz potrzeb związanych z bieżącym funkcjonowaniem budynków szkoły i przedszkoli. 
Wrześniowe posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki nie odbyło się z przyczyn osobistych zostało przesunięte na październik. 
Elżbieta Sawińska (Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Profilaktyki) poinformowała, że posiedzenie Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej i Profilaktyki odbędzie się w październiku. 
Grzegorz Sinicyn (Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego) poinformował, że posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska odbyło się 17 września. Na posiedzenie zaproszono przedstawicieli Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego. Drugim tematem podjętym na posiedzeniu był wniosek sołtys Lasek Anny Mandes dotyczącego problemu osób nietrzeźwych w Laskach. 
5. Informacja o pracy Urzędu Gminy i Wójta między sesjami.
[bookmark: _Hlk57724146]Informację przedstawił Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej. (załącznik Nr 1)
W dyskusji wzięli udział:
Sebastian Milej (Przewodniczący Rady Gminy) powołując się na § 32 pkt. 1 Statutu Gminy Izabelin, który stwierdza, że Przewodniczący Rady prowadzi obrady według ustalonego porządku oraz § 32 pkt. 4, który wskazuje, że Przewodniczący Rady może zabrać głos w każdym momencie obrad, poinformował, że gmina nie była bierna odnośnie powodzi, która nawiedziła południe Polski, ponieważ z inicjatywy radnego Bogdana Szczesiaka oraz Przewodniczącego Rady został zwołany sztab kryzysowy, który uruchomił zbiórkę darów dla powodzian. 
Przewodniczący podziękował mieszkańcom za udzielenie pomocy rzeczowej powodzianom, strażakom za zgromadzenie, segregowanie oraz transport darów, szkołom w Izabelinie, Laskach, Stowarzyszeniom i Fundacjom za przekazane dary. Dodatkowo Przewodniczący podziękował firmom za zbiórkę darów oraz nieodpłatne użyczenie samochodów w celu zawiezienia zebranej pomocy. 
Następnie podziękował za zaangażowanie pracowników Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego. 
Małgorzata Wiśniewska (Radna) zapytała, czy podczas sprawozdania z pracy Urzędu i Wójta między sesjami Wójt miał na myśli przebudowę ogrodzenia zlokalizowanego na nieruchomościach znajdujących się na rogu ulic Zakątnej i Działkowej. 
Następnie radna Wiśniewska poprosiła o udzielenie bardziej szczegółowych informacji w sprawie planowanych zmian na nieruchomościach w pobliżu szkoły przy ul. Wojska Polskiego. 
Radna zaapelowała o to, aby plany dotyczące zmian w przestrzeni publicznej konsultowano z mieszkańcami. 
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) na pierwsze pytanie odpowiedział twierdząco. Odnośnie planów dotyczących działki znajdującej się na rogu ulic Wojska Polskiego, Działkowej oraz Polnej poinformował, że po zmianie planu zagospodarowania przestrzennego będzie tam funkcja zieleni urządzonej, a na jej fragmencie będzie przeznaczony na infrastrukturę drogową. Zmiany są skutkiem debaty publicznej, która miała miejsce 10 września. 
Bogdan Szczesiak (Radny) zapytał, kiedy zostanie zatrudniony nowy Skarbnik. Oprócz tego chciałby się dowiedzieć czy umowy, które wymagają kontrasygnaty Skarbnika mogą być uznane za nieważne. Radny poprosił o podstawę prawną na jakiej umowy są kontrasygnowane. 
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) odpowiedział, że skarbnik Agnieszka Woźniak odeszła z pracy, a Wójt wyraził zgodę. Następnie przypomniał, że na 15 minut przed ostatnią sesją, na której miała być powołana nowa Skarbnik osoba ubiegająca się o te stanowisko zrezygnowała. W związku z powyższym został ogłoszony nowy nabór na to stanowisko. 
Odnośnie kontrasygnaty Wójt poinformował, że poprzednia skarbniczka Agnieszka Woźniak upoważniła wyznaczonych pracowników wydziału finansowego do kontrasygnaty umów. Mateusz Milej podkreślił, że umowy są ważne. 
Bogdan Szczesiak (Radny) - (Ad Vocem) powiedział, że chciałby zobaczyć podstawę prawną na jakiej świadczone są kontrasygnaty i dodał, że orzecznictwo wskazuje, że z mocy prawa funkcja pełniącego obowiązki skarbnika jest niedozwolona. 
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) odpowiedział, że pracownice wydziału finansowego nie pełnią obowiązków skarbnika tylko są upoważnione do udzielania kontrasygnaty. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Izabelin na lata 2024-2036.
Projekt uchwały omówił Zastępca Wójta Pan Marcin Klimek. 
Przewodniczący Rady Gminy Izabelin Sebastian Milej poddał projekt uchwały pod głosowanie. (załącznik Nr 2)
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Izabelin na lata 2024-2036.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2024 Gminy Izabelin.
Projekt uchwały omówił Zastępca Wójta Pan Marcin Klimek. 
Przewodniczący Rady Gminy Izabelin Sebastian Milej poddał projekt uchwały pod głosowanie. (załącznik Nr 3)
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2024 Gminy Izabelin.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
8. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminnemu Przedsiębiorstwu Wodociągów i Kanalizacji Izabelin „Mokre Łąki” Sp. z o.o. z siedzibą w Truskawiu poszczególnych zadań z zakresu gospodarki komunalnej.
Projekt uchwały omówiła Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Pani Marta Merchel. 
W dyskusji wzięli udział:
Joanna Białas (Radna) zapytała, czy koszt prac, które będzie realizować Gminne Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Mokre Łąki będzie porównywalny do kosztów realizacji zadań przez firmę zewnętrzną. Następnie radna zapytała, czy powierzenie zadań jest zgodne z ustawą o zamówieniach publicznych. 
Według radnej w uchwale są zawarte pojęcia, które sugerują, że nie jest znana rekompensata za wykonane zadania. W związku z powyższym radna zapytała, czy to oznacza, że nie są znane koszty powierzenia zadań spółce. 
Pani Marta Merchel odpowiedziała, że szacowane koszty są znane  natomiast konkretne kwoty będą wiadome po wykonaniu zadań. Wyjaśniła, że rekompensata będzie rozliczana miesięcznie po realizacji inwestycji. 
Joanna Białas (Radna) - (Ad Vocem) zapytała, co się stanie, jeżeli spółka Mokre Łąki nie będzie się wywiązywać z powierzonych jej zadań. 
Pani Marta Merchel odpowiedziała, że zapisy umowy będą bardzo szczegółowo określały możliwości rozwiązania umowy. 
Tomasz Siemiński (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) zapytał, z jakiego powodu ma nastąpić zmiana umowy z inhouse na umowę wykonawczą. 
Pani Marta Merchel odpowiedziała, że zmiana jest spowodowana przekroczeniem wskaźnika w zakresie kontrolowania spółki. Gmina musi kontrolować spółkę do 90% jej wydatków dotyczących z jej standardowym zakresem.  Dwa lata temu przedsiębiorstwo przystąpiło do przetargu i przejęło budowę sieci kanalizacyjnej w Mościskach z programu Polski Ład i w związku z tym przekroczyło zakres działalności. 
Małgorzata Wiśniewska (Radna) zapytała, czy spółka przejęła budowę sieci kanalizacyjnej w ulicy Jodłowej w Mościskach. 
Ponadto radna chciałaby uzyskać informacje, czy przekroczenie zakresu działań spółki dotyczyło budowy przyłączy w ulicach, które nie należą do naszej gminy. 
Pani Marta Merchel odpowiedziała, że statutową działalnością spółki jest prowadzenie działalności związanej z przygotowaniem i prowadzeniem działań dotyczących dostarczania wody i odprowadzania ścieków. Zakres działań spółki, o którym mowa jest kontrolowany przez organ, czyli gminę. W momencie, kiedy spółka podjęła się działań mających na celu zwiększenie swoich zysków, gmina utraciła kontrolę w zakresie 90%, ponieważ spółka miała dochody z innych działań niż te, które przewidziane są w statucie. 
W dalszej kolejności kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej przytoczyła art. 214 ust. 1 pkt. 11 prawa zamówień publicznych, który określa warunki zawarcia umowy inhouse. 
Gabriela Kwiatkowska (Radna) zapytała czy została przeprowadzona analiza ewentualnych kosztów prowadzonych działań przez spółkę oraz o to, czy przeprowadzono porównanie kosztów z innymi jednostkami, które mogłyby realizować zadania powierzone spółce w ramach umowy wykonawczej. 
Pani Marta Merchel odpowiedziała, że nie była prowadzona analiza poza jednostkami organizacyjnymi gminy. Przygotowano porównania, z których wynika, że koszty związane ze zbiórką odpadów komunalnych będą niższe w porównaniu z kosztami firmy zewnętrznej. 
Eliza Daniel (Wiceprzewodnicząca Rady Gminy) poprosiła o uszczegółowienie informacji dotyczących odśnieżania dróg. Radna poinformowała, że w zeszłym roku w okresie zimowym wiele dróg było nieprzejezdnych. 
Pani Marta Merchel odpowiedziała, że Gminne Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji będzie zajmować się odśnieżaniem chodników, dróg gminnych, przystanków, peronów przystankowych, oraz placów. W najbliższej przyszłości zostanie ogłoszony przetarg na odśnieżanie dróg gminnych. Dokumenty zostały skierowane do wydziału zamówień publicznych. Za odśnieżanie dróg powiatowych odpowiada powiat. 
Eliza Daniel (Wiceprzewodnicząca Rady Gminy) - (Ad Vocem) zaapelowała o to, aby drogi gminne były odśnieżane z należytą starannością, aby nie doszło do sytuacji, gdzie część dróg może być nieprzejezdnych. 
Przewodniczący Rady Gminy Izabelin Sebastian Milej poddał projekt uchwały pod głosowanie. (załącznik Nr 4)
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminnemu Przedsiębiorstwu Wodociągów i Kanalizacji Izabelin „Mokre Łąki” Sp. z o.o. z siedzibą w Truskawiu poszczególnych zadań z zakresu gospodarki komunalnej.
Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (9)
Eliza Daniel, Sławomir Kurzepa, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak
PRZECIW (2)
Joanna Białas, Małgorzata Wiśniewska
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Jolanta Kowalska, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, Bogdan Szczesiak
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Izabelin.
Projekt uchwały omówił Zastępca Wójta Pan Marcin Klimek. 
Przewodniczący Rady Gminy Izabelin Sebastian Milej poddał projekt uchwały pod głosowanie. (załącznik Nr 5)
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych oraz kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Izabelin.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/7/24 Rady Gminy Izabelin dnia 21 maja 2024 r. w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Izabelin i wyboru jej przewodniczącego.
W dyskusji wzięli udział:
Tomasz Siemiński (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) zgłosił kandydaturę radnego Jacka Szarpaka na przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
Jacek Szarpak (Radny) wyraził zgodę na kandydowanie. 
Przewodniczący Rady Gminy Izabelin Sebastian Milej poddał projekt uchwały pod głosowanie. (załącznik Nr 6)
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/7/24 Rady Gminy Izabelin dnia 21 maja 2024 r. w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Izabelin i wyboru jej przewodniczącego.
Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (12)
Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Joanna Białas, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Głosowano w sprawie
Kandydatura Jacka Szarpaka na przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Joanna Białas, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/8/24 w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Izabelin i wyboru ich przewodniczących.
Przewodniczący Rady Gminy Izabelin Sebastian Milej poddał projekt uchwały pod głosowanie. (załącznik Nr 7)
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/8/24 w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Izabelin i wyboru ich przewodniczących.
Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (12)
Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)
Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego
Projekt uchwały omówił Zastępca Wójta Marcin Klimek. 
Przewodniczący Rady Sebastian Milej poddał projekt uchwały pod głosowanie. (załącznik Nr 8)
Głosowano w sprawie
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Joanna Białas, Eliza Daniel, Jolanta Kowalska, Sławomir Kurzepa, Gabriela Kwiatkowska, Ewa Maliszewska, Sebastian Milej, Elżbieta Pawłowska, Radosław Roszczyk, Elżbieta Sawińska, Tomasz Siemiński, Grzegorz Sinicyn, Jacek Szarpak, Bogdan Szczesiak, Małgorzata Wiśniewska
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
13. Sprawy różne, zapytania i wolne wnioski.
W dyskusji wzięli udział:
Grzegorz Sinicyn (Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego) w imieniu prezydium Rady Gminy Izabelin zaapelował o przestrzeganie zasad poprawnej argumentacji swoich wypowiedzi przez radnych, w szczególności dotyczących powoływania się na obowiązujące prawo państwowe i lokalne. Przypomniał, że na sesji 27 sierpnia podczas sesji Rady Gminy, w punkcie poświęconym wolnym wnioskom dyskutowano na temat lokalizacji niektórych sklepów sprzedających alkohol. 
Podczas dyskusji padło stwierdzenie z ust radnej Małgorzaty Wiśniewskiej, że jeden ze sklepów nie spełnia kryterium 50 metrowej odległości od przedszkola. 
Grzegorz Sinicyn zdementował informację, że kryterium minimalnej, 50 metrowej odległości znajduje się w uchwale Miasta Stołecznego Warszawy. 
W Gminie Izabelin obowiązuje uchwała Nr XXXVIII/354/18 z dnia 25 czerwca 2018 r. w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz ustalenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Izabelin. W niniejszej uchwale nie ma kryteriów dotyczących odległości. Wszystkie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych wydane są zgodnie z prawem. 
Bogdan Szczesiak (Radny) wyraził zadowolenie z faktu, że Rada Gminy we współpracy z władzami Gminy przekazała pomoc rzeczową powodzianom. Radny podkreślił zaangażowanie pracowników Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego oraz Mikołaja Piołuna-Noyszewskiego. 
Małgorzata Wiśniewska (Radna) odczytała list, w którym zostały zawarte uwagi techniczne odnośnie sposobu prowadzenia sesji, swobody wypowiedzi radnych, materii, która mogłaby być przedmiotem odrębnych sesji - nadzywczajnych. 
Małgorzata Wiśniewska (Radna) poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska w dyskusji na temat wniosku sołtys Anny Mandes dotyczącego osób nietrzeźwych zaproponowała spotkanie Komisji z Radą Rodziców Przedszkola. Radna poinformowała, że Przewodniczący Komisji nie przychylił się do wniosku radnej. 
Grzegorz Sinicyn Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego - (Ad Vocem) przypomniał, że komisja rozpatrzyła wniosek sołtys Anny Mandes i wyjaśnił, że zaproszenie kogokolwiek nie wniesie dalszych, merytorycznych kwestii. Poinformował również, że kilka godzin po zakończeniu posiedzenia Komisji wpłynęła informacja od sołtys Anny Mandes, którą Przewodniczący przekazał do policji. Temat osób nietrzeźwych będzie kontynuowany na następnym posiedzeniu komisji. 
Małgorzata Wiśniewska (Radna) poruszyła kwestię połączenia Gminy Izabelin z pętlą na Bemowie. Zapytała, czy realizacja tego połączenia jest możliwa. 
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) odpowiedział, że zna omawiane zagadnienie. Dodał, że obecnie w Starostwie PWZ jest procedowane uzyskanie pozwolenia na przebudowę ulicy Jana Kazimierza. Uzyskano pozwolenie na przebudowę ulicy Szymanowskiego oraz połączenia między ulicami Jana Kazimierza i Ciećwierza w Klaudynie. Wąski odcinek ulicy Szymanowskiego zlokalizowany przy kanale zaborowskim nie pozwala na przejazd autobusu. 
Grzegorz Sinicyn (Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego) poinformował, że w dniu 5 września został przesłany Radnym raport Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego dotyczący identyfikacji ulic podtapianych podczas intensywnych opadów atmosferycznych. 
Grzegorz Sinicyn (Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego) zachęcił do przeczytania raportu oraz podkreślił, że raport nie jest związany z odwodnieniem Gminy tylko są w nim zawarte informacje dotyczące ulic narażonych na lokalne podtopienia. 
Następnie podziękował za zaangażowanie członków komisji w przygotowanie raportu. 
Joanna Białas (Radna) - (Ad Vocem) poinformowała, że przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i porządku publicznego nie przychylił się do wniosku radnej dotyczącego odwodnienia ulicy Rynkowej. Radna powiedziała, że ponownie złoży wniosek do budżetu gminy z opracowanym planem odwodnienia ulicy. 
Grzegorz Sinicyn (Wiceprzewodniczący Rady Gminy, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego) - (Ad Vocem) poinformował, że raport jest otwarty i poprosił radną o nadesłanie informacji drogą elektroniczną. Dokument zostanie uzupełniony i przekazany do Urzędu Gminy. 
Bogdan Szczesiak (Radny) zapytał, czy Karta Izabelińczyka jest honorowana w autobusach linii L7 oraz L18 po nowym zawarciu umowy. 
Marcin Klimek (Zastępca Wójta) odpowiedział, że Grodziskie Przewozy Autobusowe nie przewidują tego rodzaju ulg. Będą toczone dyskusje w tym temacie. 
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) poinformował, że cena biletu ulgowego szkolnego wynosi ok. 20 zł i dodał, że trwają przygotowania rozkładów taryf oraz rozkładów jazdy. Rozmowy odnośnie uwzględnienia karty Izabelińczyka będą kontynuowane. 
Tomasz Siemiński (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) poinformował, że 16 lipca br. odbyła się Sesja Rady Gminy, na której uchwalano plany prac Komisji Rady Gminy. Radny Bogdan Szczesiak zakwestionował plan pracy Komisji Rewizyjnej, jednak ostatecznie plan został uchwalony. 
Tomasz Siemiński (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) przypomniał, że radny Bogdan Szczesiak twierdził, że plan pracy Komisji Rewizyjnej rażąco narusza prawo w tym art. 18a ustawy o samorządzie gminnym. Podczas sesji 16 lipca br. Radny Bogdan Szczesiak zwrócił się do radnego Siemińskiego, mówiąc, że Komisja Rewizyjna nie posiada uprawnień kontrolnych tylko Rada Gminy, która udziela Komisji Rewizyjnej specjalnych pełnomocnictw w celu skontrolowania konkretnego miejsca. Radny Szczesiak powiedział również, że Komisja Rewizyjna nie może kontrolować spółek prawa handlowego oraz nie powinna prowadzić czynności kontrolnych dotyczących rozbudowy zaplecza sportowego klubu sportowego Ryś Laski i Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Oprócz tego radny stwierdził, że plan pracy Komisji Rewizyjnej to uzurpacja i zapowiedział, że Klub Radnych Mieszkańcy Razem wystąpi do Wojewody Mazowieckiego o weryfikację planu pracy Komisji Rewizyjnej. 
Radny Siemiński (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) w trybie dostępu do informacji publicznej uzyskał dokument z Urzędu Wojewody Mazowieckiego, w którym stwierdza się, że plan pracy Komisji Rewizyjnej w zakresie podmiotowym i przedmiotowym jest zgodny z obowiązującymi przepisami. Według autorów pisma Rada Gminy obecnej kadencji nie jest uprawniona do kontroli działań Rady Gminy w poprzedniej kadencji. 
W odpowiedzi na pismo Wojewoda Mazowiecki podkreślił, że ustawa o samorządzie gminnym nie różnicuje kompetencji kontrolnych na jednostki organizacyjne posiadające bądź nie posiadające osobowości prawnej. W piśmie stwierdzono, że spółki oraz inne jednostki gminne są powoływane do realizacji zadań gminnych, a ich przekazanie nie uprawnia do wyłączenia spółek spod kontroli Rady Gminy. 
Art. 18a ustawy o samorządzie gminnym nie nakłada na Komisję Rewizyjną żadnych ograniczeń dotyczących kontroli. 
Tomasz Siemiński (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) zaznaczył, że Klub Radnych Mieszkańcy Razem nie poinformował o odpowiedzi Wojewody Mazowieckiego na złożone pismo dotyczące zakwestionowania planu pracy Komisji Rewizyjnej. 
W ocenie radnego Siemińskiego tego rodzaju postępowanie wprowadza wśród mieszkańców chaos oraz niepewność i jest bardzo szkodliwe. Radny liczy na to, że Klub Radnych Mieszkańcy Razem przeprosi za zaistniałą sytuację. 
Bogdan Szczesiak (Radny) poinformował, że Wojewoda Dolnośląski w identycznej sprawie wydał decyzję przeciwną do wydanej przez Wojewodę Mazowieckiego i dodał, że Naczelny Sąd Administracyjny zajmuje się podobnymi sprawami. Radny Szczesiak stwierdził, że Klub Radnych Mieszkańcy Razem nie zaprzestanie zwracać uwagi na wszystkie wątpliwości prawne, które się pojawiają. 
Małgorzata Wiśniewska (Radna) poinformowała, że Stowarzyszenie 7 Sołectw zatrudniło żonę radnego Tomasza Siemińskiego w redakcji pisma Listy do Sąsiada. 
Tomasz Siemiński (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) powiedział, że córka radnej Joanny Białas została zatrudniona w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej oraz żona Wójta Mateusza Mileja. Radny Siemiński poprosił o udzielenie bardziej szczegółowych informacji odnośnie umowy zlecenia jego żony zawartej z Centrum Kultury Izabelin. 
Mateusz Milej (Wójt Gminy Izabelin) poinformował, że Joanna Siemińska nie jest redaktorem Listów do Sąsiada. Jej zadaniem jest zbieranie materiałów, obróbka, edycja oraz tworzenie tekstu. 
Elżbieta Kowalczyk (Sołtys miejscowości Izabelin B) zarzuciła radnym Klubu Mieszkańcy Razem, że w poprzedniej kadencji nie przeszkadzał im fakt, że jednym z właścicieli sklepu w Laskach sprzedającego alkohol jest obecny radny Radosław Roszczyk. 
Nawiązując do jednej z wypowiedzi radnej Białas poinformowała, że w poprzedniej kadencji apelowała bardzo często o remont ulicy Jana Kazimierza. Remont nie odbył się. 
Danuta Karczmarek (Sołtys miejscowości Mościska) poparła zarzut sołtys Izabelina B dotyczący sklepu w Laskach i zwróciła się do radnego Szczesiaka z pytaniem, czy nie pamięta, kiedy radna Joanna Białas, przewodnicząca poprzedniej Rady Gminy ograniczała czas wystąpienia obecnych na sesji do dwóch minut. 
Dodatkowo Sołtys przypomniała, że poprzednia władza spowodowała duże zadłużenie gminy. 
Joanna Białas (Radna) - (Ad Vocem) zarzuciła Pani Sołtys z Mościsk nieprawdę i kontynuowała swoje wystąpienie w stanie wzburzenia, krzycząc pod adresem Pani Sołtys z Mościsk.
W tym miejscu Sebastian Milej (Przewodniczący Rady Gminy Izabelin), w celu przywołania radnej Joanny Białas do porządku, na chwilę wyciszył jej mikrofon i zgodnie z § 33 pkt 3 Statutu Gminy Izabelin przywołał radną Joannę Białas do porządku, prosząc żeby nie krzyczała na Panie sołtys, określił jej zachowanie jako skandaliczne i poprosił o spokojne formułowanie swojej wypowiedzi, a następnie umożliwił kontynuowanie wypowiedzi Pani radnej.
Joanna Białas (Radna) - (Ad Vocem) odpowiedziała, że „takiego cyrku nigdy nie było”, a także, że nigdy nie odebrała nikomu głosu, ani nie ograniczała nikomu czasu wystąpienia podczas sesji. Limit czasowy dwóch minut miał miejsce podczas debaty dotyczącej raportu o stanie gminy i była to opcja narzucona z góry, ale nie wyłączyła nikomu mikrofonu tak jak to zrobił Pan przewodniczący
Małgorzata Wiśniewska (Radna) poprosiła o zaprotokołowanie powyższej wymiany zdań.

Sebastian Milej (Przewodniczący Rady Gminy Izabelin) przypomniał o pełnieniu dyżurów przez Radnych w każdy poniedziałek o godz. 17.00, a następnie poinformował o terminach kolejnych sesji Rady Gminy. 
7 października odbędzie się posiedzenie wszystkich Komisji Rady Gminy, na którym zostanie omówiona aktualizacja planu zrównoważonej mobilności dla Gminy Izabelin. 
14 października o godz. 17.00 odbędzie się szkolenie na temat „Ochrony danych osobowych w pracy radnych”. 
14. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Rady Gminy Izabelin Sebastian Kamil Milej zamknął VIII sesję Rady Gminy i podziękował wszystkim za udział w obradach.
Przygotował: Michał Filochowski
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