Protokół Nr 3/2024
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego
w dniu 19 sierpnia 2024 r.

Posiedzenie odbyło się w sali Nr 124 na I piętrze Centrum Kultury Izabelin. 
Obecni na posiedzeniu byli członkowie Komisji zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu. 

Zaproszeni goście: Prezes Ryś Izabelin Sp. z o.o. – Agnieszka Kopytek, Dyrektor Ds. Sportu i Administracji – Bronisława Bieńkowska oraz Sławomir Przygoda – koordynator Ds. Administracyjnotechnicznych.
Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie Komisji i prowadził obrady według następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Bezpieczeństwo placów zabaw i siłowni plenerowych na terenie gminy - informacja przedstawicieli spółki Ryś Izabelin.
5. Rozpatrzenie 2 wniosków dotyczących zagadnień bezpieczeństwa we wsi Hornówek.
6. Raport nt. lokalnych podtopień ulic w gminie Izabelin - stan prac w poszczególnych sołectwach.
7. Sprawy różne.
8. Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. 
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Do porządku obrad nie było uwag. 
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej komisji.
Do protokołu nie zgłoszono uwag. 
Ad. 4 Bezpieczeństwo placów zabaw i siłowni plenerowych na terenie gminy - informacja przedstawicieli spółki Ryś Izabelin. 
Spółka Ryś Izabelin zarządza 20 obiektami sportowo-rekreacyjnymi, w skład których wchodzą: place zabaw, siłownie plenerowe, skwer sportowy i scatepark. Wszystkie obiekty zostały zgłoszone w krajowym rejestrze placów zabaw. 4 z wymienionych obiektów oczekują na rejestrację. Gmina otrzymała zalecenia pokontrolne. Usterki usuwane są na bieżąco. Nie były związane z bezpieczeństwem użytkowników. 
Została przeprowadzona kontrola Sanepidu placów zabaw, która wykazała uszkodzenia podestów, na których zamontowano zabawki. Kilka z nich pomalowano, a jeszcze inne wymieniono. 
Ponadto na wniosek SANEPIDU odbyła się kontrola bakteriologiczna tak zwanych poidełek. 
Dyrekcja spółki zasugerowała sporządzenie audytu monitoringu miejsc publicznych w gminie, ponieważ nie wszystkie obiekty, którymi zarządza są nim objęte. 
Od czerwca spółka rozpoczęła współpracę z firmą ochroniarską monitorującą obiekty. 
Przewodniczący komisji zapytał jak często przeprowadzane są wewnętrzne kontrole obiektów zarządzanych przez spółkę. 
Sławomir Przygoda odpowiedział, że co 2 tygodnie. 
Radna Eliza Daniel zapytała, czy dyrekcja spółki jest świadoma ewentualnych kosztów amortyzacji elementów, które będzie trzeba wymienić w najbliższej przyszłości. 
Dyrektor Ds. Sportu i Administracji Bronisława Bieńkowska odpowiedziała, że po kontroli podejmowana jest decyzja o ewentualnej naprawie urządzeń. 
Agnieszka Kopytek dodała, że w krajowym rejestrze placów zabaw jest uwzględniona inwentaryzacja wszystkich urządzeń. 
Mieszkanka obecna na posiedzeniu zapytała, kiedy nastąpi otwarcie zaplecza klubu sportowego Ryś Laski. 
Agnieszka Kopytek odpowiedziała, że do końca sierpnia powinny zostać usunięte usterki zgłoszone przez gminę, a z początkiem września rozpoczną się techniczne odbiory. 

Ad. 5 Rozpatrzenie 2 wniosków dotyczących zagadnień bezpieczeństwa we wsi Hornówek.
Do przewodniczącego komisji wpłynęły 2 wnioski. Pierwszy z nich dotyczył umieszczenia lustra drogowego na zbiegu ulic Sadowej i Pietkiewicza, a drugi zamontowania latarni ulicznej przy ul. Łącznej. 
Radna Eliza Daniel zasugerowała sprawdzenie kosztów montażu lustra i zakupienie go ze środków funduszu sołeckiego. 
Radny Bogdan Szczesiak poparł wniosek mieszkańca. 
Komisja uznała oba wnioski za zasadne i postanowiła zarekomendować wójtowi wniosek w sprawie latarni, natomiast sprawę lustra drogowego przekazać do omówienia na zebraniu sołeckim do ewentualnej realizacji z funduszy sołeckich. Odpowiedź na wnioski zostanie udzielona na piśmie wnioskującemu przez przewodniczącego komisji. Wniosek w sprawie instalacji latarni zostanie skierowany do Wójta gminy. 

Ad. 6 Raport nt. lokalnych podtopień ulic w gminie Izabelin - stan prac w poszczególnych sołectwach.
Przewodniczący komisji poinformował, że na terenie Izabelina B zlokalizowane są dwa miejsca, które narażone są na duże podtopienia. Chodzi o ulicę Rzędziana i Podbipięty. 
Radna Małgorzata Wiśniewska poinformowała, że odwodnienia wymaga ulica Sadowa, ponieważ po przeciętnych opadach atmosferycznych nie ma możliwości przejazdu ze względu na występującą dużą ilość wody na jezdni. 
Na zalania również narażone są ulice Szczera oraz I Poprzeczna. 
Radny Sławomir Kurzepa poinformował, że w Laskach miejsca, które wymagają odwodnienia znajdują się przy ul. Brzozowej na skrzyżowaniu z ul. Daszewskiego oraz przy zjeździe z ulicy 3 maja do ul. Wolfa. Ponadto ulice wymagające odwodnienia to: Słoneczna, Podleśna, Ogrodowa oraz Przedszkolna. 
W miejscowości Mościska na podtopienia narażeni są mieszkańcy ul. 3 Maja szczególnie chodzi o posesje o numerach 53 oraz 28. Radny podkreślił, że wyżej wymienione punkty muszą zostać zweryfikowane. 
W Izabelinie C cyklicznemu zapchaniu ulega kratka chłonna podczas dużych opadów atmosferycznych. Znajduje się ona na zbiegu ulic Krasińskiego i Poniatowskiego lecz ten problem jest rozwiązywany na bieżąco. 
Radna Joanna Białas poinformowała o niedrożności rowu zlokalizowanego przy ul. Rynkowej. Woda nagromadzona w rowie nie przepływa do przepompowni tylko zalewa okoliczne posesje. Radna stwierdziła, że źródłem problemu jest zbyt duża wysokość, na której zainstalowano pompę. 
Radna Eliza Daniel poinformowała, że w Truskawiu ulice, które należy odwodnić to: ul. 3 Maja, Lipkowska oraz Północna. 
Przewodniczący poinformował Radnych, że przygotuje końcową wersję raportu spinającą wszystkie zidentyfikowane uciążliwości związane z podtopieniami ulic i przekażę gotowy raport radnym oraz wójtowi.

Ad. 7 Sprawy różne.
Przewodniczący poinformował członków komisji, że zwrócił się z prośbą do Wójta Mateusza Mileja w sprawie zmiany lokalizacji paczkomatu w Izabelinie B. Dodał, że paczkomat został zamontowany na prywatnej posesji, a korzystający nie będą mieli możliwości parkowania przy paczkomacie. Poza tym przy posesji znajduje się chodnik. W związku z tym paczkomat zamontowano w miejscu, które może narażać mieszkańców na niebezpieczeństwo. 
Wójt miał poinformować przewodniczącego o tym, że omawiana kwestia jest w gestii Zarządu Dróg Powiatowych i dlatego zostanie wysłane zapytanie czy zarząd wyraził zgodę na uruchomienie paczkomatu w tym miejscu oraz czy zarząd uważa, że lokalizacja jest odpowiednia. 
Radna Małgorzata Wiśniewska zawnioskowała o przeanalizowanie roślin, które są niepożądane w ogrodach i na ulicach. Zasugerowała, aby tą kwestią zajął się Wydział Ochrony Środowiska. 
Radna Joanna Białas zwróciła uwagę na to, że firma odbierająca odpady komunalne od mieszkańców nie dezynfekuje śmietników. 
Radna Eliza Daniel poinformowała, że umowa nie zawiera tej usługi. 
Przeprowadzono dyskusję nt. możliwości zagospodarowania lub minimalizacji odpadów zielonych.
Radny Bogdan Szczesiak w imieniu mieszkańców, którzy przyszli na jego dyżur poprosił o doświetlenie przejścia znajdującego się przy ul. 3 Maja w Laskach przy sklepie Oleńka. Mieszkańcy poruszyli też kwestię przeniesienia lodówki umiejscowionej przy Urzędzie Gminy w miejsce przy sklepie Carrefour. Poruszony też został wraków samochodów, które pozostawiane są w różnych miejscach na terenie gminy.

Ad. 8 Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. 
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Grzegorz Sinicyn zakończył III posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska, dziękując wszystkim za udział w obradach.

Protokołował Michał Filochowski
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