Protokół Nr 1/2024
z posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy Izabelin
w dniu 26 sierpnia 2024 r.

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia Komisji. 
Przewodnicząca Komisji Gospodarczo-Finansowej Ewa Maliszewska przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie i prowadziła obrady według następującego porządku:
1.Otwarcie posiedzenia.
2. Porządek obrad.
3. Protokół z poprzedniej Komisji.
4. Przedstawienie kandydatki na Skarbnik Gminy Izabelin.
5. Podsumowanie wykonania budżetu w ramach zadań inwestycyjnych na dzień 30.06.2024 r.
6. Zmiany w komunikacji autobusowej linii uzupełniających (obecne L).
7. Omówienie uchwał na VI sesję RGI w dniu 27 sierpnia.
8. Szkolenie z budżetu.
9. Sprawy różne.
10. Zakończenie 
Ad. 2 Porządek obrad.
Radna Jolanta Kowalska zawnioskowała o zamianę punktów siódmego i ósmego porządku obrad.  
Ad. 3 Protokół z poprzedniej Komisji.
Nie wniesiono uwag do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji Gospodarczo-Finansowej. 
Ad. 4 Przedstawienie kandydatki na Skarbnik Gminy Izabelin. 
Ewa Wondołowska przez ostatnie 5 lat pracowała jako główna księgowa Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej jak i jednostek oświatowych. Kandydatka od ponad dwudziestu lat pracuje w jednostkach finansów publicznych. 
Poza tym była główną księgową obsługującą urząd gminy oraz zastępcą głównego księgowego w urzędzie miasta. 
W swoim wystąpieniu podkreśliła, że zawsze w swojej pracy zawodowej zajmowała się księgowością. 
Radna Małgorzata Wiśniewska zapytała, jaką motywację miała Ewa Wondołowska, ubiegając się o stanowisko skarbnika gminy. 
Ewa Wondołowska odpowiedziała, że jej celem jest rozwój zawodowy. 
Radna Joanna Białas wyraziła wątpliwości odnośnie kandydatury Ewy Wondołowskiej na stanowisko skarbnika, ponieważ według radnej kandydatka powinna mieć doświadczenie większe niż bycie główną księgową. 
Doradca Ds. Budżetu Marta Wojtachnio odpowiedziała, że Ewa Wondołowska ma odpowiednie kwalifikacje na stanowisko skarbnika i dodała, że każdy ma możliwości nabrania doświadczenia. 

Ad. 5 Podsumowanie wykonania budżetu w ramach zadań inwestycyjnych na dzień 30.06.2024 r.
Podsumowanie przedstawiła Kierownik Wydziału Inwestycji Katarzyna Frątczak. 
Zadanie dotyczące zakupu wyposażenia dla ochotniczej straży pożarnej w Izabelinie zostało sfinansowane ze środków województwa Mazowieckiego. Część wydatków już zrealizowano. 
Wydano zezwolenia na realizację inwestycji drogowych dotyczące remontów ulic: Jeżynowej, Południowej w Truskawiu od ulicy Bocianiej do Łabędziej, Szymanowskiego oraz 3 Maja w Truskawiu od pętli do parkingu Kampinoskiego Parku Narodowego. 
Zakończono budowę sieci kanalizacyjnej w ulicy Jodłowej, ponieważ gmina otrzymała dofinansowanie. Odbyły się odbiory techniczne części robót. Pozostałe odbiory odbędą się po przebudowie gazociągu. 
Radna Małgorzata Wiśniewska w kwestii remontu ulicy Jodłowej zapytała, w jakim standardzie zostanie wybudowana nawierzchnia ulicy. 
Wójt Gminy Izabelin Mateusz Milej odpowiedział, że nawierzchnia ulicy będzie wielowarstwowa. 
W sprawie ulicy /Wesołej w Hornówku ustalono, że projektant wystąpi o odstępstwo od warunków technicznych.. 
W kwestii drogi KZ wójt poinformował, że gmina otrzymała dokumenty dotyczące propozycji opisu przedmiotu zamówienia. 
Trwają prace mające na celu uzupełnienie dokumentacji remontu ulicy Brzozowej. W związku z powyższym przebudowa ulicy Młodzieżowej jest uzależniona od uzyskania pozwolenia na inwestycję drogową w ulicy Brzozowej. 
Gmina udzieliła pomocy rzeczowej dla Powiatu Warszawskiego Zachodniego w kwestii związanej z przebudową ulicy Sierakowskiej w zakresie peronów przystankowych. 
Radna Małgorzata Wiśniewska zapytała, dlaczego nie została rozpoczęta przebudowa ronda przy skrzyżowaniu ulic Sienkiewicza i Jana Kazimierza. 
Wójt odpowiedział, że przetarg został rozstrzygnięty na odcinku między Ulicą Izabelińską, a Jastrzębią w Starych Babicach. Dokumentacja dotycząca przebudowy ronda znajduje się w starostwie, toczy się postępowanie mające na celu uzyskanie zezwolenia na realizację inwestycji drogowej. 
Odbyło się otwarcie przetargu dotyczącego przebudowy ulicy Rolnej, nie nastąpiło rozstrzygnięcie. 
Wykonano zagospodarowanie terenu placu zabaw zlokalizowanego przy szkole podstawowej. 
Rozliczono koszty dotyczące wykonania dokumentacji projektowej remontu przedszkola w Izabelinie. 
Rozpoczęto inwestycje związane z remontem dwóch szatni w szkole. 
Rozstrzygnięto przetarg na budowę łąkowego toru przeszkód. 
Odbyły się odbiory techniczne pomieszczeń klubu dziecięcego. 
Radna Elżbieta Pawłowska zaapelowała o to, aby w projekcie budowy drogi KZ ujęto budowę ścieżki rowerowej do Warszawy. 
Ad. 6 Zmiany w komunikacji autobusowej linii uzupełniających (obecne L).
Informacje przedstawiła Kierownik Wydziału Gospodarki komunalnej Marta Merchel. 
Związek powiatowo gminny Grodziskie Przewozy Autobusowe pozwala na wspólną organizację połączeń autobusowych dzięki którym zostaje zapewniony transport publiczny. Związek jest pierwszą tego rodzaju organizacją w Powiecie Warszawskim Zachodnim. Przyłączenie się powiatu do związku ułatwia znacznie pozyskania dofinansowania z Funduszu Rozwojów Autobusowych. 
Linie Nr 97 oraz 98, które zastąpią dotychczas funkcjonujące linie o numerach L7 i L18 będą dotowane. 
GPA pozwoli na utrzymanie tras, którymi uczęszczały autobusy linii L7 oraz L18, na zwiększenie liczby kursów oraz obniżenie kosztów funkcjonowania linii, ale rada gminy musi zdecydować o wyrażeniu zgody na współfinansowanie Powiatu Warszawskiego Zachodniego oraz na uzgodnienia oznakowania przystanków. Na chwilę obecną Zarząd Transportu Miejskiego nie wyraża zgody na to, aby na przystankach umieszczano rozkłady jazdy innych przewoźników. 
Ad. 7 Omówienie uchwał na VI sesję RGI w dniu 27 sierpnia. 
Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej Marta Merchel omówiła projekt uchwały w sprawie dopłat do taryfy dla zbiorowego odprowadzania ścieków dla gospodarstw domowych oraz instytucji pożytku publicznego. 
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie zdecydowało o wprowadzeniu nowych stawek opłat za ścieki podnoszące tę kwotę za metr sześcienny z 12 zł, 99 gr do 16 zł, 49 gr. Zgodnie z art. 24 ust. 6 ust. O zbiorowym rozpatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków rada gminy może podjąć uchwałę o dopłacie dla jednej z wybranych lub wszystkich taryf grup odbiorców usług w zakresie zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 
Zaproponowano podjęcie uchwały przez radę gminy w sprawie dopłaty w wysokości 1 zł brutto do metra sześciennego ścieków. 
Radna Eliza Daniel zapytała, czy jest możliwość negocjacji podwyżki zaproponowanej przez Wody Polskie. 
Marta Merchel odpowiedziała, że spółka komunalna przedstawia raport dotyczący kosztów i dodała, że na stawkę składają się takie czynniki jak: pensje pracowników, podatki, opłaty za energię oraz amortyzacja. 
Następnie Główna Specjalistka DS. Społecznych Barbara Bacewicz-Borys omówiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia na terenie Centrum Kultury Izabelin odstępstwa od zakazu spożywania napojów alkoholowych w miejscu publicznym. 
Art. 14 ust. 2B Ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi pozwala na wprowadzenie odstępstwa, jeżeli to nie będzie miało negatywnego wpływu na mieszkańców oraz nie będzie zakłócało bezpieczeństwa i porządku publicznego. 
Jak dotychczas w gminie nie odnotowano żadnych negatywnych zjawisk w związku z wprowadzeniem odstępstwa od spożywania alkoholu na terenie Centrum Kultury Izabelin. 
Odstępstwo od spożycia napojów alkoholowych dotyczy tylko wydarzeń organizowanych w CKI takich jak: koncerty, festiwale oraz spotkania z osobistościami kultury, sztuki oraz polityki. 
W bufecie CKI alkohol nie będzie dostępny. 
Następnie doradca DS. Budżetu omówiła projekty uchwały w sprawie zmian zachodzących w budżecie oraz zmian zachodzących w wieloletniej prognozie finansowej. 
Zostają wprowadzone zmniejszenia dotyczące zarówno dochodów jak i wydatków o 1604681 zł, 85 gr. Powyższa kwota wynika z przeniesienia wydatków z roku 2024 na rok 2025 po stronie dochodów i wydatków. 
Zaplanowane dochody z rządowego funduszu polski ład w ramach funduszu covidowego zostają przeniesione na rok 2025, ponieważ rozliczenie tego zadania inwestycyjnego nastąpi w roku 2025. 
W wieloletniej prognozie finansowej nie zmieniają się podstawowe wartości budżetu. 
Kwota w wysokości 76000 zł jest alokowana do dochodów majątkowych. Związana jest ona z budową pomnika upamiętniającego łączniczkę Grupy Kampinos Helenę Sznajder pseudonim Pokrzywa. 
W wydatkach bieżących kwota w wysokości 120000 zł zostaje przeznaczona na dopłatę do odbioru ścieków. 
Wydatki majątkowe muszą być tożsame ze zmianami zachodzącymi w budżecie. 
Ad. 8 Szkolenie z budżetu.
Art. 211 ust. 1 ustawy o Finansach publicznych stwierdza: „Budżet jednostki samorządu terytorialnego jest rocznym planem dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów tej jednostki”. Natomiast art. 212 ust. 1 mówi, że: „Uchwała budżetowa określa łączną kwotę planowanych dochodów budżetu jednostek samorządu terytorialnego z wyodrębnieniem dochodów bieżących i majątkowych”. 
Przewodnicząca Komisji Gospodarczo-Finansowej Ewa Maliszewska zapytała, czy deficyt musi być pokryty na koniec roku budżetowego. 
Marta Wojtachnio odpowiedziała, że deficyt to różnica między dochodami, a wydatkami. Ustawa o finansach publicznych stwierdza z jakich źródeł deficyt może być pokryty. 
Jeżeli deficyt jest spowodowany wydatkami majątkowymi to wydatki majątkowe charakteryzują się tym, że nie są jednoroczne tylko kilkuletnie. 
Deficyt jest pokrywany ze źródeł zewnętrznych, czyli pożyczek, dotacji lub środków unijnych. 
Przychody finansuje się z zewnętrznych źródeł takich jak: kredyty, pożyczki oraz obligacje natomiast rozchody to spłaty wcześniej zaciągniętych zobowiązań. 
Gmina jest zobowiązana do zaplanowania rozchodów. Gmina może upoważnić zarząd do zaciągania kredytów i pożyczek oraz emitowania papierów wartościowych, a oprócz tego dokonywania zmian w budżecie. 
Budżet musi posiadać rezerwę ogólną i celową. 
Ad. 9 Sprawy różne.
Nikt z obecnych na posiedzeniu nie poruszył żadnych kwestii. 
Ad. 10 Zakończenie. 
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodnicząca Komisji Gospodarczo-Finansowej Ewa Maliszewska zakończyła posiedzenie wszystkich Komisji Rady Gminy Izabelin, dziękując wszystkim za udział w obradach.

Ewa Maliszewska
Przewodnicząca Komisji Gospodarczo-Finansowej


Protokołował Michał Filochowski

Nagranie audio z posiedzenia w dniu 26 sierpnia 2024r. znajduje się na stronie internetowej gminy www.gmina.izabelin.pl w BIP-ie w zakładce Rada Gminy – Komisje Rady Gminy- Protokoły i nagrania Komisji 2024 – Komisja Gospodarczo -Finansowa; Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska , Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki, Komisja Rewizyjna, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Profilaktyki.










