			                      Protokół Nr 2/2024             
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
w dniu 18 października 2024 r.

Posiedzenie odbyło się w sali konferencyjnej, w budynku Urzędu Gminy Izabelin przy ul. 3 Maja 42.
Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu.
Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Jacek Szarpak otworzył obrady i prowadził je według następującego porządku:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Porządek obrad.
[bookmark: _Hlk180501701]3. Zapoznanie się ze skargą.
4. Omówienie protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 4 października 2024 r. 
5. Dalsze ustalenia, dyskusje i ewentualne wnioski. 
6. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 2 Porządek obrad.
Nikt z radnych nie miał uwag do porządku obrad.

Ad. 3 Zapoznanie się ze skargą.
Skarga dotyczy Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Ewy Przybysz. 
Członkowie komisji otrzymali skargę od przewodniczącego komisji drogą elektroniczną. 
Ad. 4 Omówienie protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 4 października 2024 r.

Nikt z przybyłych na posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji nie miał uwag do protokołu z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, które zostało poświęcone zbadaniu ewentualnych nieprawidłowości zachodzących w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej. 

Ad. 5 Dalsze ustalenia, dyskusje i ewentualne wnioski. 
Radna Ewa Maliszewska, powołując się na pkt. 2 skargi, który stwierdza, że dyrektor Ewa Przybysz dezorganizuje pracę podległych jej jednostek poprzez niewłaściwe zarządzanie czasem pracy poprosiła o udzielenie bardziej szczegółowych informacji odnośnie tego punktu skargi. 
Pełniący obowiązki kierownika dziennego Domu Senior+ w Izabelinie odpowiedział, że skarga zawiera 11 punktów, które dobitnie prezentują brak sprawności organizacji pracy dziennego domu senior+. Skarga na działalność dyrektor Ewy Przybysz została podyktowana wieloma działaniami adresowanymi do pełniącego obowiązki kierownika Przemysława Wiśniewskiego oraz pośrednio do pracowników jednostki. 
Jednym z działań, które według pełniącego obowiązki kierownika powodujących dezorganizację pracy w dziennym domu senior + było przejawianie przez dyrektor Przybysz wątpliwości odnośnie jego kandydatury na stanowisko kierownika Dziennego Domu senior +. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka pomocy społecznej podczas wielu spotkań z pełniącym obowiązki kierownikiem zadawała pytania, na które nie było realnych odpowiedzi. Jako przykład Przemysław Wiśniewski podał pytanie o zacytowanie artykułu z ustawy o pomocy społecznej. Inne natomiast miało dotyczyć tego, czy jedna z pracownic zatrudnionych w dziennym domu seniora ma kwalifikacje do prowadzenia zajęć na siedząco. Na to pytanie Przemysław Wiśniewski nie znał odpowiedzi, ponieważ od początku pełnienia obowiązków w dziennym domu senior + nie ma dostępu do umów ani akt osobowych pracowników. 
Według Wiśniewskiego szereg podejmowanych inicjatyw nie zostało zaakceptowanych przez Ewę Przybysz. Dyrektor stwierdziła, że jedna z proponowanych wycieczek jest niskich lotów. W planie wyjazdu było zwiedzanie muzeum kolei wąskotorowej, przejażdżka pociągiem retro do Tułowic oraz ognisko przy akompaniamencie akordeonu. 
Radna Ewa Maliszewska zapytała, czy dyrektor Ewa Przybysz wystosowała propozycję wycieczki „wysokich lotów”. 
Przemysław Wiśniewski odpowiedział, że jedną z propozycji wyjazdu dla seniorów był spacer kładką w Warszawie. Podkreślił, że pomysł dyrektor Przybysz zdziwił go z tego względu, iż do domu opieki uczęszczają również osoby niepełnosprawne ruchowo. 
Według Przemysława Wiśniewskiego dezorganizacja pracy podległych jednostek dyrektorowi ośrodka pomocy społecznej poprzez niewłaściwe zarządzanie czasem pracy ma polegać na tym, że w budynku dziennego domu senior + znajduje się w sposób nielegalny stanowisko asystenta rodziny oraz psycholog, który przyjmuje pacjentów w czwartki od godziny 14 do 18. Wiśniewski podkreślił, że obecność psychologa powoduje u seniorów dyskomfort, ponieważ przebywanie w placówce jest dla nich nowością i ludzie, którzy otaczają ich opieką są im nieznani. 
Radna Ewa Maliszewska, odnosząc się do punktu trzeciego skargi poprosiła o uszczegółowienie przez pełniącego obowiązki dyrektora dziennego domu opieki informacji dotyczących form dyskryminacji pracowników domu senior+. 
Przemysław Wiśniewski odpowiedział, że dyrektor gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Izabelinie nigdy nie poniżała go słownie jednak twierdziła, że jeden z artykułów, które zamieścił na stronie jest infantylny. Wprowadzenie korekt przez Ewę Przybysz polegało na wstawieniu dodatkowego znaku interpunkcyjnego lub zastąpienie jednego wyrazu synonimem tego wyrazu. 
Przemysław Wiśniewski podkreślił, że przez 10 lat pracował w trzech gazetach w tym jednej ogólnopolskiej. 
Radna Ewa Maliszewska zapytała, czy dyrektor Ewa Przybysz nie doceniała pracy pozostałych pracowników dziennego domu senior +. 
Przemysław Wiśniewski odpowiedział, że nie posiada wiedzy o tym, żeby Ewa Przybysz formułowała bezpośrednio jakieś zarzuty w stosunku do pracownic dziennego domu senior + i dodał, że wpływała na niego w taki sposób, żeby miał do nich uwagi. Jako przykład podał pierwszą ocenę kwartalną, którą przeprowadził jako pełniący obowiązki kierownika placówki. 
Radna Ewa Maliszewska zapytała, czy do oceny kwartalnej powstał obligatoryjny szablon. 
Przemysław Wiśniewski odpowiedział, że szablon, o który pyta radna został wypracowany przez poprzednich kierowników jednostki, zawiera on 5 obszarów, które podlegają ocenie. 
Radna Ewa Maliszewska zapytała, czy pracownicy zostali oceniani zgodnie z oczekiwaniami, poniżej nich lub powyżej. 
Przemysław Wiśniewski odpowiedział, że pracownice dziennego domu senior + były oceniane przez niego zawsze na 5 i wyjaśnił, że jego ocena musiała być zaakceptowana przez panią dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
Radna Jolanta Kowalska zapytała, dlaczego Przemysław Wiśniewski został pełniącym obowiązki kierownika dziennego domu senior + w Izabelinie, a nie kierownikiem. 
Wiśniewski odpowiedział, że w styczniu 2024 r. kończył kurs organizacji pomocy społecznej, który daje kwalifikacje do pełnienia funkcji kierowniczych w jednostkach organizacyjnych pomocy społecznej. W związku z tym nie mógł być kierownikiem. Po ukończeniu kursu z wyróżnieniem w dalszym ciągu pełnił obowiązki kierownika. 
Barbara Tenerowicz będąca na stanowisku kierownika ośrodka pomocy społecznej przez 26 lat zapytała retorycznie, dlaczego w ciągu czterech lat istnienia placówki kierowało nią czterech kierowników. Według niej pensjonariusze uczęszczający do domu seniora twierdzili, że poprzednia kierownik odeszła z powodu działań dyrektor Ewy Przybysz. 
Przewodniczący komisji Jacek Szarpak zapytał, czy w związku z działaniami dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wcześniej zgłaszano nieprawidłowości do takich organów jak komisja rewizyjna lub komisja skarg, wniosków i petycji. 
Przemysław Wiśniewski odpowiedział, że nie zgłaszano nieprawidłowości. Wyjaśnił, że jednym z podstawowych zarzutów formułowanych pod adresem jego osoby był brak komunikacji. 
Sekretarz Gminy Izabelin Beata Pilaszek zapytała, czy dyrektor ośrodka pomocy społecznej odbywała rozmowy z seniorami w spokojnej atmosferze. 
Przemysław Wiśniewski odpowiedział, że w pierwszym półroczu dyrektor Przybysz była w dziennym domu senior+ na spotkaniu wielkanocnym. Uzupełnił, że ostatnio dyrektor pojawiła się kilkukrotnie w placówce, kiedy z obserwacji pełniącego obowiązki kierownika Ewa Przybysz zrozumiała, że dzienny dom senior+ funkcjonuje dobrze, a podopieczni są zadowoleni z jego oferty. 
Następnie Sekretarz Gminy Izabelin zapytała o stosunki Przemysława Wiśniewskiego z jego podwładnymi. 
Pełniący obowiązki kierownika dziennego domu seniora ocenia stosunki ze swoimi współpracownicami na bardzo dobrym poziomie. 
Radna Jolanta Kowalska zapytała, czy pełniący obowiązki kierownika dziennego domu senior + otrzymał kiedykolwiek pochwałę od dyrektor Ewy Przybysz. 
Przemysław Wiśniewski zaprzeczył i dodał, że podczas posiedzenia Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Profilaktyki Ewa Przybysz stwierdziła, że się stara. 
Radna Ewa Maliszewska zapytała, czy któryś z pracowników doświadczył poczucia przygnębienia, marazmu, stanów lękowych lub depresyjnych. 
Przemysław Wiśniewski odpowiedział, że sygnatariuszami skargi są pracownicy dziennego domu senior+ oraz pracownica Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
Bożena Jaźwiec, była pracownica gminnego ośrodka pomocy społecznej zatrudniona na stanowisku asystenta rodziny przedstawiła zaświadczenie, w którym stwierdzono, że cierpiała na zaburzenia lękowe, snu, zaburzenia nastroju i doświadczała mobbingu w pracy. Okazała również badania oraz zapis konsultacji z psychologiem. 
Wizyta lekarska odbyła się po wejściu w życie zarządzenia nakładającego na Bożenę Jaźwiec sporządzania dodatkowych dokumentów, które miały zawierać informacje na temat stanu psychicznego jej podopiecznych. Jaźwiec podkreśliła, że nie miała uprawnień pozwalających na badanie stanu psychicznego osób, z którymi pracowała. 
Według niej Ewa Przybysz wykazywała się w stosunku do niej niechęcią. Podczas jednej z rozmów dyrektor powiedziała, że jest przeciwna zatrudnianiu asystenta rodziny, ale robi to tylko ze względu na zapisy zawarte w ustawie o pomocy społecznej. 
Bożena Jaźwiec poinformowała, że została zatrudniona w zadaniowym systemie czasu pracy zgodnie z art. 140 kodeksu pracy. 
Z obecną na posiedzeniu komisji byłą kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Izabelinie Barbarą Tenerowicz ustalono, że poza sporządzaniem kart pracy będzie robić dodatkowe, miesięczne karty czasu pracy. 
Dyrektor Ewa Przybysz zleciła Bożenie Jaźwiec pisanie dodatkowych, tygodniowych raportów. 
Bożena Jaźwiec wystosowała pisma adresowane do dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, prosząc o wyjaśnienie zasad, na których miały odbywać się rozliczenia zadań, które wykonuje. 
Ewa Przybysz miała stwierdzić, że będzie rozliczana z efektów swojej pracy. 
W związku z tym zapytała, co będzie miernikiem rozliczeń, poza tym praca z rodziną jest długoterminowa. Na powyższe zapytanie nie otrzymała odpowiedzi. 
Pod koniec września 2022 r. Bożena Jaźwiec złożyła wypowiedzenia, jednak pomimo tego dalej domagała się wyjaśnień od dyrektor Ewy Przybysz dotyczących nałożenia na nią tygodniowego rozliczania czasu pracy, tym bardziej że była jedynym pracownikiem ośrodka pomocy społecznej, od którego się tego wymagało. 
Następnie podkreśliła, że rozliczanie jej czasu pracy w taki sposób nie było niczym uzasadnionym, a dodatkowa ewidencja godzin pracy jest niezgodna z art. 149 §2 Kodeksu Pracy. Dwa dni później dostała wypowiedzenie. 
Poinformowała, że przygotowywała podopieczne rodziny na jej odejście do końca 2022 roku. 
Przewodniczący komisji zapytał, czy w poprzedniej kadencji pracownicy gminnego ośrodka pomocy społecznej wystosowali pisma do przewodniczącej Rady Gminy Izabelin lub Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji informujące o złych praktykach w gminnym ośrodku pomocy społecznej. 
Bożena Jaźwiec odpowiedziała, że zostało wystosowane pismo po decyzji o przeniesieniu do innych pomieszczeń części pracowników gminnego ośrodka pomocy społecznej. Według nich pomieszczenia nie spełniały wymogów. Odbyły się posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w tej sprawie. 
Przemysław Wiśniewski poinformował, że jednym z wymogów programu rządowego senior + dzięki któremu istnieje dzienny dom senior + jest promocja placówki. Wiśniewski stwierdził, że dyrektor Przybysz utrudnia jej promocję, ponieważ jak sam twierdzi nie ma dostępu do prowadzenia strony internetowej. 
Prowadzeniem strony jednostki zajmowała się osoba pracująca w urzędzie gminy, ale kontakt z nią był utrudniony, ze względu na dużą ilość obowiązków w urzędzie gminy. 
Kolejnym pomysłem na promocję domu seniora było utworzenie konta w mediach społecznościowych, co nie spotkało się z aprobatą. W związku z tym Przemysław Wiśniewski wysłał wiadomość e-mail do dyrektor Ewy Przybysz, prosząc o uzasadnienie odmowy założenia profilu dziennego domu senior + na Facebooku. 
Odpowiedź nie nadeszła. Kilka dni później Przemysław Wiśniewski ponownie skontaktował się drogą elektroniczną z dyrektor Ewą Przybysz, prosząc o wyjaśnienia odmowy, ale odpowiedź została udzielona podczas zakupów w super markecie. Ewa Przybysz stwierdziła, że temat profilu w mediach społecznościowych uważa za zamknięty. 
Sekretarz Gminy Izabelin Beata Pilaszek poinformowała, że Wójt Gminy Izabelin powołał komisję do zbadania ewentualnych nieprawidłowości zachodzących w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Izabelinie. 
Barbara Tenerowicz stwierdziła, że posiada informacje na temat mobbingu w gminnym ośrodku pomocy społecznej. Według niej pewne osoby zostały przekupione obietnicą wyższych stanowisk i dlatego nie chcą mówić o sytuacji w GOPSIE. 
W dalszej części posiedzenia przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jacek Szarpak odczytał treść uchwały, z której wynika, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zapoznała się z pismem, które zostało podpisane przez pracowników dziennego domu senior+, pensjonariuszy, rodziny pensjonariuszy oraz pracowników SP ZOZ Izabelin. Ponadto stwierdza się, że istnieje uzasadnione prawdopodobieństwo, że dyrektor Ewa Przybysz dopuściła się działań naruszających prawo. 
Działania dotyczą braku życzliwości w kontaktach z podwładnymi, naruszenia godności pracownika i stworzenia wobec niego zastraszającej, wrogiej atmosfery oraz uporczywego i długotrwałego nękania wywołującego u niego zaniżoną ocenę przydatności zawodowej. 
Oprócz tego w uchwale zawarto informację, że obecni pracownicy gminnego ośrodka pomocy społecznej i dziennego domu seniora oraz dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej są uczestnikami postępowania prowadzonego przez komisję Ds. zbadania nieprawidłowości w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Izabelinie. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zwróciła się do wójta o pilne odsunięcie dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej od świadczeń pracy i wykonywania wobec podległych jej pracowników czynności zakresu prawa pracy. 
Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą. 
Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw. 
Ustalono, że na kolejne posiedzenie komisji zostanie zaproszona dyrektor Ewa Przybysz. 

Ad.6 Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jacek Szarpak zakończył 2 posiedzenie, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołował: Michał Filochowski

Nagranie audio z posiedzenia w dniu 18 października 2024 r. znajduje się na stronie internetowej gminy w BIP'ie w zakładce Rada Gminy – Komisje Rady Gminy- Protokoły i nagrania komisji 2024 – Komisja Skarg, Wniosków i Petycji.



Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
		
						                 Jacek Szarpak

