Protokół Nr 5/2024
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego
w dniu 15 października 2024 r.

Posiedzenie odbyło się w sali Nr 206 na II piętrze Urzędu Gminy Izabelin. 
Obecni na posiedzeniu byli członkowie Komisji zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu. 
Zaproszeni goście: Wójt Gminy Izabelin – Mateusz Milej oraz Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska – Agnieszka Czarnecka. 
Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie Komisji i prowadził obrady według następującego porządku:
1.Otwarcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Przedstawienie informacji nt. spraw związanych z ochroną środowiska przez kierownika Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Gminy.
5. Dalsze ustalenia dotyczące możliwych działań systemowych dotyczących problemu z osobami w stanie nietrzeźwym w Laskach (wpłynięcie kolejnego maila Pani Anny Mandes, sołtysa wsi Laski, z dnia 18 września 2024 r. ).
6. Sprawy różne.
7. Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Do porządku obrad nie było uwag. 
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej komisji.
Do protokołu nie zgłoszono uwag. 
Ad. 4 Przedstawienie informacji nt. spraw związanych z ochroną środowiska przez kierownika Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Gminy.
Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska Agnieszka Czarnecka w formie prezentacji multimedialnej przedstawiła zakres obowiązków oraz zrealizowane zadania Wydziału Ochrony Środowiska. 
Najpierw została poruszona kwestia zwierząt. Zadania własne gminy dotyczą między innymi uchwalenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. W ramach realizacji programu ogłaszany jest przetarg w celu wyboru wykonawców, którzy będą świadczyć określone usługi weterynaryjne. 
Ponadto gmina ma obowiązek interwencji w razie wypadków zwierząt zarówno gospodarskich, bezdomnych i dzikich. 
Na prośbę mieszkańców Przeprowadzono akcję odstraszania dzikich zwierząt przy pomocy środków zapachowych. 
Do zadań wydziału należy również realizacja programu sterylizacji i kastracji zwierząt. Na działania w ramach programu Gmina pozyskuje dofinansowanie z województwa Mazowieckiego w 50%. 
Radna Małgorzata Wiśniewska zapytała, czy gmina podejmie działania zachęcające do obniżenia ogrodzeń oraz zlikwidowania ostrych zakończeń tak, aby podchodzące łosie nie robiły sobie krzywdy. 
Kolejnym tematem, który został poruszony to ochrona powietrza. Gmina prowadzi punkt konsultacyjno-informacyjny programu czyste powietrze. Kwoty dofinansowania do wymiany źródeł ogrzewania, termomodernizacji lub zainstalowania fotowoltaiki wynoszą nawet do 136000 zł. 
24 października odbędzie się spotkanie w willi Europa poświęcone programowi Czyste Powietrze. 
Wydział prowadzi również kontrole antysmogowe, informuje mieszkańców o ewentualnej wymianie źródła ogrzewania. Sprawdzana jest jakość spalanych paliw, wilgotność drewna oraz certyfikacja węgla. 
Nowym zadaniem dla gminy jest ekodoradztwo oraz wsparcie osób ubogich energetycznie. W związku z powyższym do 25 października trwa zbiórka ankiet dotyczących analizy ubóstwa energetycznego. 
Radny Bogdan Szczesiak w imieniu mieszkanki Hornówka zapytał, czy jest możliwe uzyskanie dopłaty do rachunków za energię elektryczną. 
Agnieszka Czarnecka odpowiedziała, że zadania dotyczące dofinansowania rachunków energii elektrycznej realizuje gminny ośrodek pomocy społecznej i dodała, że jeżeli mieszkanka ma niskie dochody, to uprawnia ją to do skorzystania z programu ochrony powietrza, który pozwala na uzyskanie dofinansowania na ocieplenie domu. 
Cały czas działa centralna ewidencja emisyjności budynków. W przypadku wymiany źródła ogrzewania mieszkańcy składają deklaracje, które są wprowadzane do ogólnopolskiego systemu. 
Przez system można zgłaszać do wydziału ochrony środowiska podejrzenia spalania odpadów lub dym z komina. 
W zakresie obowiązków Wydziału Ochrony Środowiska jest również monitorowanie zgłoszeń dotyczących wycinki drzew. W roku 2023 zgłoszono ponad 500 wniosków o wycięcie drzew przez osoby fizyczne. 
Pracownicy wydziału na każdej wizytacji sprawdzają możliwości złożenia sprzeciwu dotyczącego wycinki drzewa. 
Przewodniczący komisji zapytał, jakie są przepisy dotyczące wycięcia drzewa. 
Agnieszka Czarnecka odpowiedziała, że właściciel nieruchomości składa zgłoszenie, które musi być podpisane przez wszystkich właścicieli nieruchomości. Wydział sprawdza własność gruntu, udaje się na posesję w celu weryfikacji, czy na posesji znajdują się gatunki chronione. Od dnia spisania protokołu jest 14 dni tak zwanej „Cichej zgody” co oznacza, że w ciągu tego czasu nie może zostać złożony sprzeciw. 
Wydział zajmuje się usuwaniem azbestu. Do 2032 roku mieszkańcy są zobowiązani do pozbycia się tego odpadu. 
Gmina w kwocie do 1200 zł udziela dotacji na przyłącza kanalizacyjne. 
Radna Małgorzata Wiśniewska zapytała, czy właściciele swoich posesji mogą zatrudniać firmy do trucia komarów. 
Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska odpowiedziała, że nie ma zakazu trucia komarów, ale stosowane preparaty oddziaływają na sąsiednie nieruchomości oraz na inne owady. 
Przewodniczący Grzegorz Sinicyn zapytał, w jakim zakresie komisja może wspomóc Wydział Ochrony Środowiska. 
Agnieszka Czarnecka odpowiedziała, że członkowie komisji powinni zachęcać mieszkańców do brania udziału w spotkaniach organizowanych przez Wydział Ochrony Środowiska. 
Ad. 5 Dalsze ustalenia dotyczące możliwych działań systemowych dotyczących problemu z osobami w stanie nietrzeźwym w Laskach (wpłynięcie kolejnego maila Pani Anny Mandes, sołtysa wsi Laski, z dnia 18 września 2024 r. ).
Przewodniczący komisji powiedział, że kilka godzin po poprzednim posiedzeniu komisji wpłynęło do niego zawiadomienie od sołtys miejscowości Laski, Anny Mandes dotyczące kolejnych incydentów związanych z osobami nietrzeźwymi. 
Następnie poinformował, że zwrócił się do Policji o udzielenie informacji dotyczących rodzaju zgłoszeń oraz interwencji policji. 
W odpowiedzi poinformowano, że wpłynęło 11 zgłoszeń od 1 maja do 29 września 2024 r. natomiast tylko 2 z nich dotyczyły osób nietrzeźwych. 
Następnie przewodniczący komisji Grzegorz Sinicyn odczytał pismo, które zostanie wysłane do podkomendanta posterunku policji w Izabelinie. 
W piśmie Grzegorz Sinicyn prosi o zintensyfikowanie patroli w okolicach przedszkola w Laskach i niezwłoczne reagowanie na zgłoszenia mieszkańców dotyczące osób nietrzeźwych. 
Grzegorz Sinicyn poinformował o przeprowadzeniu rozmowy z przewodniczącym Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii, z której wynikło, że należy pomagać osobom nietrzeźwym. Większość tych osób jest znana Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii. 
Radny Bogdan Szczesiak wyraził swoje zadowolenie faktem odbycia rozmowy między przewodniczącymi obydwu komisji, ponieważ obecny przewodniczący Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii jest bardzo dobrze zorientowany w kwestii osób uzależnionych. 
Radna Małgorzata Wiśniewska powiedziała, że w komisjach sejmowych toczą się rozmowy na temat rozpoczęcia sprzedaży tak zwanych małpek w późniejszych godzinach. 
Radny Bogdan Szczesiak zaproponował przedłożenie pomysłu przesunięcia godzin sprzedaży małpek do rady gminy. 
Radny zaproponował zwołanie połączonego posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego z pracownikami Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w omawianej sprawie. 
Członkowie zgodzili się z treścią pisma, które przewodniczący wyśle do kierownika posterunku policji w Izabelinie. 
Ad. 6 Sprawy różne.
Dyskutowano na temat możliwości oraz metod odstraszania dzików. 
Następnie przewodniczący komisji poprosił o udzielenie informacji na temat przepisów dotyczących używania kominków. 
Agnieszka Czarnecka odpowiedziała, że kominek musi spełniać wymogi ekoprojektu oraz zachęciła do kontaktu z inspektorem Ds. Jakości powietrza. 

Ad. 7 Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn zakończył 5 posiedzenie, dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołował: Michał Filochowski
                                                                            Przewodniczący Komisji  
           						 Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska 
                                                                                   i Porządku Publicznego                                                                                                 
                                                      			
                                                                                  Grzegorz Sinicyn
Nagranie audio z posiedzenia w dniu 15 października 2024 r. stanowi załącznik do Protokołu z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego .
[bookmark: _Hlk494895558]Nagranie audio z posiedzenia w dniu 15 października 2024 r. znajduje się na stronie internetowej gminy www.gmina.izabelin.pl w BIP-ie w zakładce Rada Gminy – Komisje Rady Gminy - Protokoły i nagrania Komisji 2024 – Komisja Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
