Protokół Nr 6/2024
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego
w dniu 19 listopada 2024 r.
Posiedzenie odbyło się w sali nr 206 na II piętrze Urzędu Gminy Izabelin. 
Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie Komisji i prowadził obrady według następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Dyskusja z zaproszonymi gośćmi (przedstawiciele GKRPA, GOPS i Policji) na temat możliwych działań systemowych dotyczących problemu z osobami w stanie nietrzeźwym w gminie Izabelin.
5. Sprawy różne.
6. Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Do porządku obrad nie było uwag. 
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej komisji.
Do protokołu nie zgłoszono uwag. 
Ad. 4 Dyskusja z zaproszonymi gośćmi (przedstawiciele GKRPA, GOPS i Policji) na temat możliwych działań systemowych dotyczących problemu z osobami w stanie nietrzeźwym w gminie Izabelin. 
Przewodniczący komisji Grzegorz Sinicyn powiedział, że widzi dwa aspekty dotyczące osób nietrzeźwych przebywających na terenie gminy. Pierwszy z nich to pojawianie się owych osób w miejscach publicznych, a drugi dotyczy złego zachowywania się przez te osoby. 
W omawianej kwestii komisja podjęła działania we współpracy z Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i przeciwdziałania Narkomanii. 
Następnie Grzegorz Sinicyn stwierdził, że większość osób mających problem z nałogiem alkoholowym zamieszkują gminę. 
Radna Małgorzata Wiśniewska zwróciła uwagę na to, że panuje przyzwolenie społeczne na picie alkoholu w miejscach publicznych. 
Radny Bogdan Szczesiak zauważył, że czasami każdy jest pod wpływem alkoholu. Według radnego należałoby rozróżnić ludzi będących pod wpływem alkoholu od osób nietrzeźwych, które mogą stanowić zagrożenie dla innych. 
Następnie głos zabrał przedstawiciel policji, który poinformował, że od początku roku do dnia posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego miało miejsce 14 zgłoszeń dotyczących spożywania alkoholu w miejscach publicznych. 3 z nich zostało potwierdzone co oznacza, że udzielono pouczenia lub mandatu karnego. 
Przewodniczący Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Krzysztof Markiewicz stwierdził, że jeżeli do osoby nietrzeźwej nie została wezwana policja to gmina nie ma żadnych podstaw prawnych do podjęcia jakichkolwiek działań. 
Według policjanta obecnego na posiedzeniu komisji należy uświadamiać mieszkańców, że sprzedaż napojów alkoholowych osobom nietrzeźwym jest zabroniona. 
Przewodniczący Sinicyn poinformował, że zgodnie ze swoim statutem Komisja rozwiązywania Problemów Alkoholowych ma prawo do przeprowadzenia kontroli w miejscach posiadających koncesję na sprzedaż alkoholu osobom nietrzeźwym. 
Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska wystosowała pismo do Komisji Rozwiązywania Problemów alkoholowych z prośbą o przeprowadzenie szkoleń wśród przedsiębiorców oraz sprzedających alkohol. 
Przewodniczący Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych poinformował, że kontrole mają raczej znaczenie edukacyjne, ponieważ muszą być wcześniej zapowiedziane i w związku z tym prawdopodobnie nie wykażą żadnych nieprawidłowości. 
Jak stwierdził, najlepszą metodą pracy z osobami uzależnionymi od alkoholu jest profilaktyka. Następnie zaproponował zorganizowanie akcji mającej na celu uświadamianie osobom współuzależnionym konsekwencji nałogu alkoholizmu i dlatego chciałby, żeby gmina zajęła się kolportażem ulotek oraz plakatów. 
Pracownica Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej poinformowała, że prowadzi grupę wsparcia dla osób współuzależnionych i dodała, że od roku 2012 grupa uległa znacznemu zmniejszeniu. 
Radna Małgorzata Wiśniewska poprosiła o wypowiedź gości w temacie wprowadzenia ograniczeń w sprzedaży alkoholu w godzinach porannych. 
Przewodniczący Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii poinformował, że po przeprowadzonych konsultacjach społecznych prawdopodobnie zostanie wprowadzony zakaz sprzedaży alkoholu między godziną 23, a 6 rano. 
Dodał, że władze Warszawy zalecają wprowadzenie podobnych ograniczeń w gminach sąsiednich. 
Grzegorz Sinicyn zasugerował przeprowadzenie ankiet wśród przedsiębiorców zajmujących się sprzedażą alkoholu, które pomogłyby w uzyskaniu odpowiedzi na pytanie czy ograniczanie sprzedaży będzie miało wpływ na generowany obrót. 
Przewodniczący Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii poprosił członków Komisji Bezpieczeństwa Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego o sformułowanie pytań do ankiety. Następnie ankieta zostanie przesłana statystykom w celu jej sprawdzenia, a potem ponownie do członków komisji. 
Według przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorza Sinicyna ograniczenie sprzedaży alkoholu nie przyczyni się do drastycznych zmian w kulturze picia alkoholu. 
Grzegorz Sinicyn zapytał, czy instytucje takie jak Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej lub Policja dysponują możliwościami dotarcia do osób uzależnionych. 
Kierownik Wydziału Pomocy i Asysty Rodzinnej Monika Ościłowska poinformowała, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej współpracuje z osobami uzależnionymi, ale tylko od nich zależy, czy poddadzą się leczeniu. 
Ponadto ośrodek współpracuje z policją w celu ustalenia miejsc gromadzenia się osób nietrzeźwych jednak ta grupa nie stanowi zagrożenia dla porządku publicznego. 
Ad. 5 Sprawy różne.
Radna Małgorzata Wiśniewska zaproponowała zorganizowanie warsztatów dla radnych dotyczących bioróżnorodności oraz w sprawie zmian klimatu. Dodała, że poznała osobę, która prowadzi tego rodzaju warsztaty. 
Przewodniczący Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii zasugerował zorganizowanie szkolenia dla radnych oraz innych zainteresowanych osób w sprawie pracy z osobami uzależnionymi oraz współuzależnionymi. 
Ad. 6 Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn zakończył 6 posiedzenie, dziękując wszystkim za przybycie.
Protokołował: Michał Filochowski

Nagranie audio z posiedzenia w dniu 19 listopada 2024 r. znajduje się na stronie internetowej gminy w BIP'ie w zakładce Rada Gminy – Komisje Rady Gminy- Protokoły i nagrania komisji 2024 – Komisja Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
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