Protokół Nr 5/2024
z posiedzenia Komisji Gospodarczo-Finansowej 
w dniu 21 listopada 2024 r.


Posiedzenie odbyło się w Centrum Kultury Izabelin w Sali Nr 124 w Izabelinie przy ul. Matejki 21. 


Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.
Przewodnicząca Ewa Maliszewska otworzyła obrady Komisji i zaproponowała następujący porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Protokół z poprzedniej Komisji.
3. Omówienie uchwał na IX sesję Rady Gminy.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia. 

Ad. 2 Protokół z poprzedniej Komisji.
Do protokołu i do porządku obrad nie było uwag. 

Ad. 3 Omówienie uchwał na XI sesję Rady Gminy.
Sekretarz Gminy Izabelin Beata Pilaszek omówiła projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej. 
Sekretarz poinformowała, że rada gminy jest zobowiązana do powołania rady społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Izabelinie. 
Kadencja rady trwa 5 lat. Poprzednia uchwała została podjęta w marcu 2019 roku. 
Obowiązek powołania rady społecznej wynika z ustawy o działalności leczniczej. Rada składa się z pięciu członków. 
Pierwsze posiedzenie rady społecznej odbędzie się 2 grudnia, jeżeli zostanie podjęta uchwała na sesji rady gminy. 
Następnie Kierownik Wydziału Architektury i Planowania Przestrzennego Krzysztof Stańczyk wraz z projektantką Karoliną Ciulkin omówili projekt uchwały w sprawie zmian zachodzących w miejscowym planie zagospodarowania Przestrzennego Hornówka. 
Do zmian w planie przystąpiono w 2018 roku. Miały dotyczyć one tylko wersji tekstowej, a to oznacza, że rysunek nie ulega zmianie. 
Zmianie ulegają paragrafy III, XIII pkt. 3C oraz paragrafy XV, XVI, XVII oraz XVIII. 
Wpłynęła uwaga od właściciela działki Nr 78, dotycząca dwóch postulatów. Jeden z nich jest związany ze zmianą wskaźnika minimalnej liczby miejsc do parkowania dla zabudowy jednorodzinnej mieszkaniowej na dwa miejsca postojowe na jeden lokal mieszkalny. 
Uwaga jest częściowo nieuwzględniona, ponieważ został obniżony minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej na 40%. 
Nie została uwzględniona druga część uwagi, która odnosiła się do określenia minimalnego udziału powierzchni biologicznie czynnej dla zabudowy usługowej.  
W jednej lokalizacji nie można ustalić dwóch różnych wysokości w ramach jednego wskaźnika. 
Radny Tomasz Siemiński zapytał, Czy zasada dotycząca wybudowania budynku mieszkalnego lub usługowego na jednej działce nie zależy od wielkości działki . 
Projektantka odpowiedziała, że ta zasada ma na celu ograniczenie działalności deweloperów. 
Radna Małgorzata Wiśniewska powiedziała, że w przypadku zabudowy mieszkaniowej plan zagospodarowania przestrzennego pozwoli na wprowadzenie trzech miejsc parkingowych w przypadku zabudowy mieszkaniowej i w związku z tym zapytała, czy istnieje obowiązek stworzenia dodatkowych miejsc parkingowych w razie prowadzenia działalności usługowej. 
Projektantka odpowiedziała, że plan miejscowy ustala określone wskaźniki dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, dla zabudowy wielorodzinnej, dla zabudowy usług edukacyjnych, dla zabudowy usług publicznych oraz dla pozostałej zabudowy usługowej. 
Jeżeli na działce znajdują się budynki usługowe oraz mieszkalne, to dla każdego z nich powinny być zapewnione miejsca parkingowe. 
Radna Jolanta Kowalska poinformowała, że przy ulicy Zakątnej znajduje się wydma, w którą wcięty jest budynek i zapytała, dlaczego ze strony powiatu nie było żadnej reakcji. 
Radna Wiśniewska prosiła o interwencję poprzedniego Kierownika Wydziału Rozwoju i Bieżącego Utrzymania. 
Następnie Główny Specjalista DS. Spraw Społecznych Barbara Bacewicz-Borys omówiła projekt uchwały dotyczącej wprowadzenia bonu żłobkowego. 
Bon żłobkowy w gminie funkcjonuje od 2017 roku. 
Od 2019 roku uległo ono podwyższeniu z 200 do 400 zł. 
W tamtym czasie gmina wycofała się z dotacji, której udzielała dla instytucji opieki nad dziećmi i w całości przeznaczyła ją na dofinansowanie izabelińskiego bonu żłobkowego. 
Projekt uchwały jest rezultatem wejścia w życie ustawy o wspieraniu rodziców w aktywności zawodowej oraz wychowaniu dziecka. 
Następnie Barbara Bacewicz-Borys omówiła projekt uchwały dotyczący przyjęcia programu współpracy Gminy Izabelin z organizacjami pozarządowymi na rok 2025. 
Do przyjęcia programu zobowiązuje gminę ustawa o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. 
Organizacje pozarządowe nie muszą być zarejestrowane na terenie gminy, ale muszą działać na terenie gminy i na rzecz jej mieszkańców. 
W programie określono zasady współpracy, jej zakres, formy, realizację priorytetowych zadań na rok bieżący oraz finansowanie. 
Do wykonywanych zadań, które dotyczą programu należy: wspieranie rodziny i systemu pieczy zastępczej, finansowanie ogniska dziecięco młodzieżowego, dofinansowanie wypoczynku letniego i zimowego dzieci i młodzieży, wsparcie seniorów oraz realizacja zadań z zakresu sportu. 
Przewodnicząca komisji zapytała, czy gmina współpracuje z Towarzystwem imienia Świętego Brata Alberta. 
Barbara Bacewicz-Borys odpowiedziała, że Towarzystwo Imienia Świętego Brata Alberta prowadzi ognisko dziecięco-młodzieżowe. 
Zastępca Dyrektora Centrum Usług Wspólnych Izabelin Aneta Maliszewska omówiła projekt uchwały w sprawie utworzenia wydzielonego rachunku dochodów w jednostkach budżetowych Gminy Izabelin. 
Z powodu likwidacji gimnazjów, a co za tym idzie przekształceniu szkoły w zespół szkół podstawowych należy wprowadzić zmiany w wykazie jednostek, które mają rachunek dochodów własnych. Zmiana odnosi się do nazwy zespołu szkół podstawowych. 
Skarbnik Agnieszka Ponikiewska omówiła zmiany zachodzące w wieloletniej prognozie finansowej oraz w budżecie. 
W dochodach bieżących zaplanowano zmianę dotyczącą ich zwiększenia o 160292 zł, 43 gr. Następuje zmniejszenie dochodów majątkowych w stosunku do ustalonego planu. Ich kwota po zmianach będzie wynosić 3987245 zł. 
Wprowadza się zwiększenie dochodów ze środków polskiego ładu na przebudowę ulicy 3 Maja, ponieważ zaplanowano rozliczenie tej inwestycji. 
Radna Małgorzata Wiśniewska zapytała o kwestię dotyczącą środków na dziecięcy klub Łoszaki. Czy zwiększenie dochodów ma związek z większą liczbą dzieci uczęszczających do klubu. 
Skarbnik odpowiedziała, że dochody zostały zwiększone z powodu większej liczby dzieci. 
Przewidziano zwiększenie wydatków bieżących w kwocie 304475 zł, 53 gr. 
Wycofuje się środki w kwocie 4131226 zł. 
Radny Bogdan Szczesiak zapytał, czy władze gminy są w posiadaniu konkretnych informacji dotyczących wstecznego finansowania inwestycji już zrealizowanych. 
Wójt odpowiedział, że przewiduje się otrzymanie dofinansowania ze środków KPO na sfinansowanie zadania inwestycyjnego dotyczącego termomodernizacji przedszkoli w Laskach oraz Izabelinie. W związku z tym inwestycja została umieszczona w projekcie budżetu na 2025 rok. 
Skarbnik poinformowała, że na 2025 rok zaplanowano realizację następujących inwestycji: 
Budowa drogi gminnej w ulicy Jodłowej w Mościskach oraz przebudowa drogi gminnej w ulicy Wesołej. 

Ad. 4 Sprawy różne.
Radna Małgorzata Wiśniewska była przekonana o tym, że remont ulicy Jodłowej został skończony. 
Wójt Mateusz Milej odpowiedział, że należy przebudować gazociąg i potem będzie można przystąpić do prac remontowych. 
Radny Bogdan Szczesiak zapytał, czy zostanie wyremontowany fragment drogi biegnącej od pętli autobusowej do kościoła. 
Wójt Mateusz Milej odpowiedział, że remont fragmentu drogi, o który pyta radny jest w gestii powiatu. 
Następnie radny zapytał o kwestię remontu ulicy Jeżynowej. 
Wójt Mateusz Milej odpowiedział, że powstał projekt budowlany oraz została udzielona decyzja ZRID, ale ze względu na ograniczone środki w projekcie budżetu na rok 2025 nie uwzględniono jej remontu w planach budżetowych. 
Radna Małgorzata Wiśniewska poprosiła o udzielenie bardziej szczegółowych informacji odnośnie zaplanowanej pozycji w projekcie budżetu na 2025 rok zatytułowanej Bezpieczna Droga do szkoły. 
Wójt Mateusz Milej odpowiedział, że powstał plan remontów ulic Działkowej oraz Wojska Polskiego ze względu na wprowadzenie zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miejscowości Hornówek. Następnie dodał, że będą prowadzone dalsze analizy opracowania projektu remontu odcinka drogi wokół szkoły od ulic Kurowskiego do Wojska Polskiego z elementami uspokojenia ruchu. 
Radna Gabriela Kwiatkowska poinformowała, że ulica Bohaterów Kampinosu w Izabelinie B wymaga remontu. 
Następnie wyjaśniła, że 2 lata temu na prośbę mieszkańców zakupiono lustro drogowe i zapytała, czy jest możliwość montażu lustra. 
Wójt Mateusz Milej odpowiedział, że poprosi swojego zastępcę o skontaktowanie się z radną w tej sprawie, ponieważ odbyła się rozmowa dotycząca kwestii, o którą pyta radna z przedstawicielem zarządu dróg powiatowych. 
Przewodnicząca komisji zapytała, czy wiata rowerowa znajdująca się w Sierakowie jest monitorowana. 
Wójt odpowiedział, że poprosi o udzielenie odpowiedzi Kierownika Wydziału Bezpieczeństwa, Zarządzania Kryzysowego i Obrony Cywilnej. 
Radna Jolanta Kowalska zapytała, czy doświetlenie przejścia przy cmentarzu zostanie zamontowane po remoncie ulicy Fedorowicza. 
Wójt odpowiedział, że cała infrastruktura jest projektowana pod kompleksową przebudowę ulicy. 
Radny Bogdan Szczesiak zapytał o kwestię darmowych przejazdów dla posiadaczy karty Izabelińczyka. 
Wójt Mateusz Milej odpowiedział, że dzieci w wieku szkolnym w granicach Gminy Izabelin będą mogły jeździć za darmo. Natomiast dla seniorów przewidziano ulgi. 

Ad. 5 Zakończenie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodnicząca Komisji Gospodarczo-Finansowej Ewa Maliszewska zakończyła V posiedzenie Komisji, dziękując wszystkim za udział w obradach.
 
Przewodnicząca Komisji  
Gospodarczo-Finansowej
                                                                                                                                                                                  
                                                    
Ewa Maliszewska


Protokołował: Michał Filochowski 
[bookmark: _Hlk494895558]Nagranie audio z posiedzenia w dniu 21 listopada 2024 r. znajduje się na stronie internetowej gminy www.gmina.izabelin.pl w BIP-ie w zakładce Rada Gminy – Komisje Rady Gminy - Protokoły i nagrania Komisji 2024 – Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Ochrony Środowiska.



