Protokół Nr 6/2024
z posiedzenia Komisji Gospodarczo-Finansowej
w dniu 5 grudnia 2024 r.


Posiedzenie odbyło się w Centrum Kultury Izabelin w Sali Nr 124 w Izabelinie przy ul. Matejki 21. 


Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.

Przewodnicząca Ewa Maliszewska otworzyła obrady Komisji i zaproponowała następujący porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Protokół z poprzedniej Komisji.
3. Omówienie uchwał na IX sesję Rady Gminy.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia. 

Ad. 2 Protokół z poprzedniej Komisji.
Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji zostanie przyjęty na kolejnym posiedzeniu. 

Ad. 3 Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Izabelin na 2025 rok. 
W związku z tym, że projekt budżetu został omówiony na posiedzeniach pozostałych stałych komisji Rady Gminy oraz na połączonym posiedzeniu wszystkich komisji rady, to przewodnicząca komisji Ewa Maliszewska poprosiła skarbnik gminy Agnieszkę Ponikiewską o omówienie tylko autopoprawki do projektu budżetu. 
Autopoprawka ma na celu zmniejszenie deficytu. Pozwoli ona na redukcję wydatków majątkowych z kwoty 27439684 zł do kwoty 25539684 zł. 
W związku z tym wynik budżetu ulegnie zmniejszeniu do -8860000 zł. 
Przychody ogółem zmniejszono o 13200000 zł. Po wprowadzeniu autopoprawki kwota zaplanowanych kredytów długoterminowych wyniesie 12370000 zł. 
Z projektu budżetu wycofano środki na następujące inwestycje: 
Sporządzenie dokumentacji technicznej remontów ulic Wesołej, Boiskowej, Miazgowskich w Hornówku – 150000 zł, odprowadzenie i zagospodarowanie wód opadowych z terenu dróg gminnych – 150000 zł, budowę ulicy Bocianiej do ulicy Borzęcińskiej, przebudowę ulicy Brzozowej w Laskach – 1000000 zł. Ponadto zdjęto z projektu budżetu fundusze dotyczące dokumentacji projektowej przebudowy ulicy Orła Białego - 130000 oraz zmniejszono kwotę z 400000 do 100000 zł na przebudowę szkoły podstawowej przy ul. 3 Maja 49. 
Środki rządowe w kwocie 4825401 zł wpłynęły na rachunek bankowy gminy i zostaną wprowadzone do budżetu jako wolne środki w pierwszym kwartale roku 2025 po zbilansowaniu wszystkich wydatków, dochodów, przychodów oraz rozchodów. Pieniądze zostaną przeznaczone na spłatę rat kapitałowych części już wcześniej zaciągniętych zobowiązań. Natomiast jeżeli gmina zrezygnuje z remontu ulicy Szymanowskiego to kwota 2343000 zł będzie wydana na inne zadania inwestycyjne. 
Następnie przystąpiono do głosowania nad opinią dotyczącą projektu budżetu na 2025 rok. 
Przewodnicząca komisji poinformowała, że pomimo zaplanowanych kolejnych kredytów wskaźnik inwestycyjny powyżej 20% zostanie zachowany. Gdyby był niższy, to gmina mogłaby napotkać na utrudnienia związane z pozyskiwaniem dofinansowań zewnętrznych na realizację inwestycji. 
W nawiązaniu do wypowiedzi przewodniczącej Komisji Gospodarczo-Finansowej, w której poinformowała, że będzie głosować za pozytywną opinią na temat projektu budżetu na 2025 rok, radna Małgorzata Wiśniewska zapytała, czy głosowanie nad treścią opinii o budżecie uwzględnia autopoprawkę oraz o to, czy przewodnicząca komisji miała wcześniej inne zdanie na temat projektu budżetu. 
Przewodnicząca odpowiedziała, że jej zdanie nie uległo zmianie, ponieważ na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapewniono o wprowadzeniu autopoprawki. 
Radny Tomasz Siemiński podkreślił, że członkom komisji zaprezentowano projekt autopoprawki natomiast jej wprowadzenie będzie głosowane podczas sesji. 
Radna Małgorzata Wiśniewska powiedziała, że ma trudności w podjęciu decyzji odnośnie w wyrażeniu swojej opinii na temat projektu budżetu, ponieważ wciąż trwają prace nad jego ukończeniem. 
Mieszkanka obecna na posiedzeniu komisji zapytała, czy wszystkie uwzględnione uwagi w autopoprawce zostały przekazane przez wszystkich radnych. 
Skarbnik Agnieszka Ponikiewska odpowiedziała, że uwagi do autopoprawki wniesiono na posiedzeniu wszystkich komisji rady gminy natomiast podczas posiedzenia Komisji jej członkowie zajmują się tylko zaopiniowaniem projektu budżetu. 

Za wyrażeniem pozytywnej opinii na temat projektu budżetu na 2025 rok głosowało sześciu członków Komisji Gospodarczo-Finansowej, 0 radnych wstrzymało się od głosu, radna Małgorzata Wiśniewska głosowała przeciw. 

Ad. 4 Sprawy różne. 
Nikt z obecnych na posiedzeniu nie poruszył żadnych kwestii. 

Ad. 5 Zakończenie posiedzenia.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodnicząca Komisji Gospodarczo-Finansowej Ewa Maliszewska zakończyła VI posiedzenie Komisji, dziękując wszystkim za udział w obradach.
 
Przewodnicząca Komisji  
Gospodarczo-Finansowej
                                                                                                                                                                                  
                                                    
Ewa Maliszewska


Protokołował: Michał Filochowski 
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