Protokół Nr 7/2024
z posiedzenia Komisji Gospodarczo-Finansowej 
w dniu 12 grudnia 2024 r.


Posiedzenie odbyło się w Domu Senior+ w Izabelinie przy ul. Matejki 19. 


Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.

Przewodnicząca Ewa Maliszewska otworzyła obrady Komisji i zaproponowała następujący 
porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Porządek obrad.
3. Protokół z poprzedniej Komisji.
4. Omówienie uchwał na XII sesję Rady Gminy Izabelin w dniu 15 grudnia.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie posiedzenia.

Ad. 2 Porządek obrad. .
Do porządku obrad nie było uwag. 

Ad. 3 Protokoły z poprzednich Komisji.
Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji zostanie przyjęty na kolejnym posiedzeniu komisji. 

Ad. 4 Omówienie uchwał na XII sesję Rady Gminy Izabelin w dniu 15 grudnia.
Skarbnik Agnieszka Ponikiewska omówiła zmiany zachodzące w budżecie. 
W dochodach bieżących następuje zmniejszenie na kwotę 1783516 zł, 70 gr. Po wprowadzonych zmianach plan dochodów będzie wynosił 111856526 zł. 
Zmianom podlegają następujące pozycje: 
Wpływy z różnych dochodów, dotacje otrzymane z państwowych funduszy celowych, wpływy od czynności cywilnych - 145000 zł, wpływy z tytułu kosztów egzekucyjnych, opłaty komorniczej i kosztów upomnienia – 3000 zł, wpływy z odsetek od nieterminowych wpłat – 5000 zł oraz wpływy z podatku dochodowego od osób fizycznych – 4825401 zł. 
Przewidziano zmniejszenie środków o 1000000 zł z tytułu nieotrzymanych spadków, darowizn i zapisów w postaci pieniężnej, które zostały uwzględnione w planie. 
Następuje zmniejszenie dochodów majątkowych o kwotę 2000950 zł, ponieważ gmina nie otrzymała środków z Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie budowy punktu selektywnej zbiórki Odpadów Komunalnych. Pismo złożone w roku ubiegłym. 
Wydatki ogółem zmniejsza się o kwotę 1783516 zł, 70 gr i w związku z tym po wprowadzeniu zmian w budżecie plan wydatków ogółem wyniesie 122394387 zł, 51 gr. 
Zaplanowano oszczędności z tytułu wykonanych umów oraz zaangażowanych środków. 
Z uwagi na powyższe zdecydowano o przekazaniu oszczędności do budżetu gminy w kwocie 931034 zł, 70 gr. 
Postanowiono o zmniejszeniu wydatków majątkowych o kwotę 852482 zł. Realizacja niektórych zadań inwestycyjnych ma odbyć się w roku 2025. 
Pozostałe kwoty to oszczędności, które wynikły po podpisaniu umów oraz rozliczeniu prac. 
Przewiduje się zmniejszenie środków z tytułu rozliczenia ze spółką Ryś Izabelin o 192000 zł. 
Radny Tomasz Siemiński zapytał, z czego wynika zmniejszenie środków dotyczących rozliczenia ze spółką Ryś Izabelin. 
Skarbnik Agnieszka Ponikiewska odpowiedziała, że kwota została zmniejszona, ponieważ nie było zwiększenia kapitału spółki. 
W dalszej kolejności skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków i planu które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2024. 
Wydatki nie wygasające, to wydatki, które nie są uwzględnione w planie budżetu. Należy zabezpieczyć na ten cel dodatkowe środki na odrębnym rachunku bankowym. 
Wydatki są związane z remontem ulicy Jodłowej w kwocie 250000 zł oraz przebudową ulicy projektowanej. Na dokumentację projektową gmina ma zamiar przeznaczyć środki w wysokości 71586 zł. Nie uzyskano ze starostwa powiatowego niezbędnych opinii i uzgodnień i w związku z tym prac nad dokumentacją nie zakończono w terminie. 
Radna Małgorzata Wiśniewska poprosiła o udzielenie bardziej szczegółowych informacji odnośnie nieudzielenia przez starostwo powiatowe odnośnie zgód i opinii. 
Skarbnik Ponikiewska odpowiedziała, że następuje przedłużenie terminu wykonania prac dla obydwu inwestycji i w z uwagi na powyższe zabezpieczono fundusze, które znajdą się na oddzielnym rachunku bankowym. 
Kierownik Wydziału Architektury i Planowania Przestrzennego Krzysztof Stańczyk omówił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu ochrony dla Kampinoskiego Parku Narodowego. 
W uzasadnieniu projektu uchwały uwzględniono uwagę, która dotyczy sprecyzowania ograniczeń ogólnych dla planu ochrony Kampinoskiego Parku Narodowego. 
Kierownik Wydziału Komunalnego Marta Merchel omówiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem budynku użytkowego na okres dłuższy niż 3 lata oraz na wyrażenie zgody na odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy najmu. 
Projekt uchwały dotyczy najmu na 5 lat budynku Samodzielnego, publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej. 
Na temat projektu uchwały odnośnie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa przewodnicząca komisji poinformowała, że zaktualizowano listę nowych pracowników biura obsługi mieszkańca, którzy mogą pobierać opłaty skarbowe. 

Ad. 5 Sprawy różne.
Nikt z obecnych na posiedzeniu nie poruszył żadnych kwestii. 

Ad. 6 Zakończenie posiedzenia. 
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodnicząca Komisji Gospodarczo-Finansowej Ewa Maliszewska zakończyła 7 posiedzenie, dziękując wszystkim za przybycie.
Protokołował: Michał Filochowski

Nagranie audio z posiedzenia w dniu 12 grudnia 2024 r. znajduje się na stronie internetowej gminy w BIP'ie w zakładce Rada Gminy – Komisje Rady Gminy- Protokoły i nagrania komisji 2024 – Komisja Gospodarczo-Finansowa.

Przewodnicząca Komisji Gospodarczo-Finansowej

		
						                 Ewa Maliszewska





