Protokół Nr 9/2025
z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego
w dniu 8 lutego 2025 r.
Posiedzenie odbyło się w siedzibie Punktu Selektywnego Zbierania odpadów komunalnych przy ul. Lipkowskiej. 
Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie Komisji i prowadził obrady według następującego porządku:
1. Otwarcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Funkcjonowanie gminnego Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK).
5. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego za rok 2024
6. Sprawy różne.
7. Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 
Do porządku obrad nie było uwag. 
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji zostanie przyjęty na kolejnym posiedzeniu komisji. Nikt z członków komisji nie wniósł sprzeciwu do usunięcia tego punktu z porządku obrad. 
Ad. 4 Funkcjonowanie gminnego Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK).
Głos zabrała Marta Merchel, kierownik Wydziału Komunalnego, która poinformowała, że w obecnej lokalizacji punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych działa od 3 stycznia. 
Punkt przyjmuje 11 frakcji odpadów w kontenerach 7-tonowych. Ponadto przyjmowane są tak zwane odpady niebezpieczne, do których zalicza się igły, strzykawki, środki ochrony roślin, farby, lakiery itp. 
Punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych został wyposażony w elementy edukacyjne takie jak sala, ścieżka edukacyjna oraz wiata, pod którą będą prowadzone zajęcia dla dzieci. 
Dodatkowo sala znajdująca się w siedzibie selektywnego punktu zbierania odpadów komunalnych będzie udostępniana organizacjom pożytku publicznego oraz osobom prywatnym, które chciałyby przekazać coś wartościowego mieszkańcom. 
Pierwszeństwo z korzystania z sali będzie miało Sołectwo Truskaw. 
Na terenie punktu powstała kawiarenka naprawcza, która umożliwia organizację zajęć z szycia, lutowania, spawania, naprawy rowerów itp. 
Radna Małgorzata Wiśniewska zapytała, czy są frakcje odpadów komunalnych, których nie można oddawać do PSZOKU. 
Marta Merchel odpowiedziała, że do punktu nie można oddawać bioodpadów kuchennych, ponieważ powodują one nieprzyjemne zapachy. Ponadto nie przyjmuje się części samochodowych oprócz opon. 
Radna Eliza Daniel poprosiła o udzielenie informacji w sprawie procedury odbioru odpadów. 
Marta Merchel poinformowała, że odpady są wywożone w przypadku zapełnienia więcej niż jednego kontenera. 
Nie ma wyznaczonych godzin, w których odbywa się procedura odbioru odpadów. 
Radna Małgorzata Wiśniewska zapytała, czy punkt posiada możliwości montażu większych kontenerów. 
Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej odpowiedziała, że jest miejsce pod wiatą na kontenery o pojemności 21 ton, ale problem może stanowić ich załadunek. 
Radna Eliza Daniel zapytała, czy są możliwości zwiększenia ilości boksów dla danej frakcji lub ich wymiany frakcji, przenosząc ją w inne miejsce. 
Marta Merchel odpowiedziała, że wybór miejsca boksów należy do gminy, która zarządza selektywnym punktem zbierania odpadów komunalnych. 
Przewodniczący komisji zapytał, czy wiosną można ustawić więcej kontenerów. 
Marta Merchel odpowiedziała, że nie przewidziano dodatkowych kontenerów, ponieważ obiekt jest zamykany, a poza tym wcześniej twierdzono, że punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych jest dostosowany do potrzeb mieszkańców. 
Przewodniczący zapytał, czy jest możliwe nieprzyjęcie odpadów. 
Marta Merchel odpowiedziała, że w umowie z firmą wywożącą odpady nie ma zapisu stwierdzającego dotyczącego przeładowania kontenerów, ale pracownik punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych może odmówić przyjęcia odpadów. 
Radny Bogdan Szczesiak zapytał, czy przewidywane są kolejne nowelizacje ustawy o odbiorze odpadów komunalnych i czy w związku z tym punkt selektywnego zbierania odpadów komunalnych jest dostosowany do wymogów ustawy. 
Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej odpowiedziała, że dla gminy dużym wyzwaniem będzie nowelizacja dotycząca systemu kaucyjnego, ponieważ na terenie gminy nie ma sklepu wielkopowierzchniowego, który byłby zobowiązany do przyjmowania surowców w postaci puszek i butelek. 
W związku z tym zostanie przeprowadzona kampania informacyjna wśród mieszkańców. 
Po nowelizacji ustawy puszki i butelki nie będą mogły być niszczone, ponieważ będą musiały zawierać nadruki z kodami do odzyskania kaucji. 
Za przyjmowanie puszek i butelek będą odpowiedzialne punkty skupu i recyklomaty. Tego rodzaju punkt prawdopodobnie zostanie utworzony na PSZOKU. 
Każdy producent oraz duży sklep będą zobowiązani do podpisania umowy z recyklerem. 
Radny Bogdan Szczesiak poprosił o przedstawienie wniosków dotyczących działania po miesiącu punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych w nowej lokalizacji. 
Kierownik Wydziału Gospodarki komunalnej poinformowała, że punkt działa tak samo jak w poprzedniej lokalizacji i dodała, że nie ma usterek w jego funkcjonowaniu. 
Radna Elżbieta Pawłowska zapytała czy została zamontowana furtka dla osób przychodzących pieszo. 
Marta Merchel odpowiedziała twierdząco. 
Radna Eliza Daniel poruszyła kwestię mocnego oświetlenia na terenie PSZOku, pytając, czy zostały podjęte jakiekolwiek działania mające na celu osłabienie jego intensywności. Radna nadmieniła, że oświetlenie źle wpływa na ekosystem. 
Ponadto radna zapytała czy kolor oświetlenia był dobierany przez gminę czy został narzucony przez producenta lamp. 
Marta Merchel odpowiedziała, że poproszono firmę o przedstawienie kalkulacji kosztów instalacji nowych obwodów. 
Z przedstawionej kalkulacji wynika, że jest możliwość wyregulowania oświetlenia na terenie punktu selektywnego odbierania odpadów komunalnych. 
Radna Eliza Daniel zapytała, czy jest firma, która wykonuje serwis urządzeń znajdujących się na obiekcie. 
Marta Merchel odpowiedziała, że w ramach gwarancji na wszystkie uszkodzenia niemehaniczne producent urządzeń znajdujących się na PSZOKU jest zobowiązany do ich naprawy. Do gminy natomiast należy serwisowanie bram 2 razy w roku. 
Przewodniczący komisji zapytał, jakie są koszty przeglądu technicznego bram. 
Marta Merchel odpowiedziała, że koszt przeglądu jednej bramy wynosi 600 zł netto i wyjaśniła, że na terenie obiektu są 22 bramy. Ponadto przeglądowi poddawane są okna, wagi oraz klimatyzacja. 
Radna Eliza Daniel zasugerowała sporządzanie kwartalnego oszacowania kosztów wynikających z prowadzenia punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych w celu wykazania ich tendencji. 
Radny Bogdan Szczesiak zapytał, czy punkt posiada fotowoltaikę oraz magazyn energii. 
Marta Merchel odpowiedziała, że na budynku oraz na wiacie zamontowano fotowoltaikę bez magazynu energii. 
Następnie zapytał o termin oficjalnego otwarcia PSZOKU. 
Marta Merchel odpowiedziała, że dzień otwarty odbędzie się 22 lutego od godziny 11 do 13. 
Ad. 5 Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego za rok 2024. 
Przewodniczący Grzegorz Sinicyn poinformował, że otrzymał uwagi od radnego Bogdana Szczesiaka, które zostaną uwzględnione w sprawozdaniu z działalności komisji za rok 2024. 
Nikt z członków komisji nie miał dodatkowych uwag. 
Ad. 6 Sprawy różne. 
Nikt z obecnych na posiedzeniu nie poruszył żadnych kwestii. 
Ad. 7 Zamknięcie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
W związku z wyczerpaniem tematów Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Grzegorz Sinicyn zakończył 9 posiedzenie, dziękując wszystkim za przybycie.
Protokołował: Michał Filochowski

Nagranie audio z posiedzenia w dniu 8 lutego 2025 r. znajduje się na stronie internetowej gminy w BIP'ie w zakładce Rada Gminy – Komisje Rady Gminy- Protokoły i nagrania komisji 2025 – Komisja Bezpieczeństwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego.
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